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Ședința Comitetului
Politic Executiv

al C.C. al P.C.R.
Sub președinția tovarășului Nicolae 

Ceaușescu, secretar general al Partidului Co
munist Român, marți, 9 septembrie, a avut loc 
ședința Comitetului Politic Executiv al C.C. al 
P.GR.

Comitetul Politic Executiv a dezbătut un raport 
cu privire la stadiul realizărilor, pînă la sfîrșitul 
primului semestru al acestui an, a principali
lor indicatori tehnico-economici aprobați pentru 
capacitățile de producție puse in funcțiune. S-a 
constatat că în toate ramurile industriei s-a ma
nifestat preocupare pentru realizarea, la ter
menele stabilite și la volumul prevăzut in pro
iect, a producției globale și a celei fizice. Co
mitetul Politic Executiv a constatat, in același 
timp, că o serie de întreprinderi noi produc sub 
indicatorii planificați, lipsind economia națio
nală de cantități importante de produse. Toate 
întreprinderile, centralele industriale, ministere
le sint obligate să acționeze cu cea mai mare 
fermitate pentru realizarea producției la nivelul 
întregii capacități, funcționarea ireproșabilă și 
exploatarea rațională a utilajelor și instalațiilor, 
respectarea strictă a normelor in vigoare de re
parați e'i întreținere, aprovizionarea ritmică cu 
mater.t -prime. Intr-un timp cit mai scurt, toate 
unitățile industriale noi să lucreze la parametrii 
proiectați.

Comitetul Politic Executiv a dezbătut un ra
port privind stadiul acțiunii de întărire a ordinii 
și creștere a productivității muncii in întreprin
deri, mecanizării și automatizării proceselor de 
producție, reducerii personalului auxiliar și creș
tere a personalului direct productiv. Au fost 
examinate concluziile studiilor întreprinse la in
dicația conducerii partidului, personal a tovară
șului Nicolae Ceaușescu, intr-un număr de în
treprinderi din ramuri economice diverse. Co
mitetul Politic Executiv a indicat să se intensi
fice acțiunea de raționalizare a fluxurilor de 
producție, îmbunătățire a tehnologiilor de fa
bricație, mecanizare a unor lucrări grele și cu 
un volum mare de muncă manuală, utilizare ra
țională a capacităților de producție, extindere a 
polideservirii mașinilor, precum și luarea altor 
măsuri cu caracter tehnic și organizatoric. Va tre
bui să se asigure un grad mai înalt de mecani
zare și automatizare a lucrărilor de transport 
uzinal, manipulare și depozitare, concomitent 
cu adoptarea unor tehnologii și fluxuri de fa
bricație care să reducă la minimum volumul a- 
cestor lucrări. S-a trașat sarcina ca, pe baza 
tuturor acestor măsuri, Comitetul de Stat al 
Planificării și ministerele economice să aibă in 
vedere, la elaborarea planului pe anul viitor, 
reducerea personalului auxiliar și creșterea nu
mărului personalului direct productiv.

in continuare, Comitetul Politic Executiv a 
discutat și adoptat o serie de măsuri legate de 
desfășurarea Congresului consiliilor populare și 
al președinților consiliilor populare.

Comitetul Politic Executiv a dezbătut și apro
bat proiectul Legii cu privire la dezvoltarea in
dustriei mici, chemată să aducă o contribuție 
sporită la dezvoltarea generală a economiei na
ționale, la creșterea continuă a nivelului de trai 
al poporului, permițind folosirea cu maximă 
eficiență a tuturor resurselor materiale și a for
ței de muncă existente in comune și orașe. A- 
ceast smură de activitate cuprinde, conform 
proi 1/i de lege, unități de producție și de 
prestări de servicii ale consiliilor populare, co
operației meșteșugărești, cooperației de consum, 
activitățile industriale din cooperația agricolă de 
producție, precum și activitatea micilor meșteșu
gari autorizați și alte activități de producție, și 
de prestări de servicii. Potrivit proiectului de 
lege, întreaga activitate a industriei mici se 
desfășoară sub directa îndrumare și coordonare 
a consiliilor populare, indiferent de subordo
narea unităților în care acestea funcționează. 
Înainte de a fi înaintat spre adoptare Marii 
Adunări Naționale, proiectul de lege va fi supus 
discuției Congresului consiliilor populare, pre
cum și dezbaterii publice.

Comitetul Politic Executiv a luat in dezbatere 
și a aprobat proiectul de lege privind obligația 
activiștilor de partid și de stat, a altor cadre cu 
funcții de răspundere de a declara bunurile 
de valoare, proprietate personală. Proiectul de 
lege va fi supus dezbaterii și adoptării Marii 
Adunări Naționale.

Comitetul Politic Executiv a aprobat direc
tivele privind participarea României la lucrările 
celei de-a XXXV-a sesiuni a Adunării Generale 
a O.N.U., care începe în septembrie a.c., și 
propunerile ce vor fi făcute de țara noastră cu 
acest prilej. întreaga activitate a delegației ro
mâne la sesiunea O.N.U. va fi consacrată pro
movării tezelor și liniilor directoare privind re
lațiile internaționale ale țării noastre, cuprinse 
în hotâririle Congresului al Xll-lea al partidu
lui, în expunerile tovarășului Nicolae Ceaușescu, 
în alte documente de partid și de stat, princi
piile deplinei egalități in drepturi, independen
ței și suveranității naționale, neamestecului in 
treburile interne și avantajului reciproc, renun
țării la forță și la amenințarea cu forța, drep
tului fiecărui popor de a-și hotări singur soarta, 
fără nici un amestec din afară. Delegația țării 
noastre va prezenta poziția României privind 
găsirea unor soluții juste și echitabile proble
melor complexe care perocupă în prezent ome
nirea, va milita pentru stingerea focarelor de 
tensiune și conflict care mai există in diferite 
zone ale globului, numai și numai pe cale po
litică, prin tratative, pentru creșterea rolului și 
contribuției O.N.U. la soluționarea, in interesul 
tuturor popoarelor, a problemelor actuale ale 
vieții internaționale.

Pornind de la principiul partidului și statului 
că esențial pentru întărirea continuă a orindui- 
rii noastre socialiste, a hotăririi poporului de 
a-și apăra cuceririle revoluționare este dez
voltarea economico-socială in ritm susținut a 
țării, ridicarea continuă a nivelului de trai al 
maselor, Comitetul Politic Executiv a stabilit să 
se reducă pe anul 1980 cheltuielile militare cu 
circa 2 miliarde de lei. De asemenea, Comite
tul Politic Executiv a hotărît reducerea cheltu
ielilor de administrație și o altor cheltuieli ale 
statului pe acest an cu circa 4 miliarde de lei,

l
fonduiile respective urmind să fie folosite in 
scopul accelerării progresului multilateral al 
țării și înfăptuirii programului de ridicare a 
nivelului de trai al poporului.

Comitetul Politic Executiv a soluționat, de 
asemenea, probleme curente ale activității de 
partid și de stat.

Comitetul Politic Executiv a ascultat infor
marea prezentată de tovarășul Nicolae 
Ceaușescu asupra vizitei oficiale efectuate >n 
țara noastră, în perioada 27-30 august, de 
către Ahmadou Ahidjo, președintele Republicii 
Unite Camerun.

Comitetul Politic Executiv și-a exprimat de
plina aprobare față de rezultatele pozitive ale 
primului dialog româno-camerunez la nivel 
înalt, care oglindesc voința celor două țări 
de a dezvolta in continuare o largă colabora
re economică, tehnico-științifică și culturală, de 
a intări solidaritatea și colaborarea pe plan 
internațional.

In cadrul ședinței s-a dat o deosebită apre
ciere convorbirilor dintre președinții Nicolae 
Ceaușescu și Ahmadou Ahidjo, desfășurate 
intr-o atmosferă de caldă prietenie, stimă și 
respect reciproc, care au evidențiat hotârirea 
comună de a acționa pentru concretizarea, pe 
baze reciproc avantajoase, a unor acțiuni de 
cooperare in domeniile industriei constructoare 
de mașini, economiei forestiere, mecanizării 
agriculturii, construcției de baraje, electrificării 
urbane, precum și in alte domenii de interes 
reciproc, prin crearea de societăți mixte și alte 
forme moderne de cooperare in producție. S-a 
apreciat, de asemenea, hotârirea de a se ac
ționa pentru o creștere mai dinamică a schim
burilor comerciale, precum și de a se inten
sifica și diversifica schimburile și colaborarea 
în domeniile invâțâmintului, culturii, ocrotirii 
sănătății și sportului.

Reliefind importanța și semnificația deosebi
tă a Declarației solemne comune, semnată de 
cei doi șefi de stat ia încheierea vizitei, docu
ment care reafirmă voința ,celor două părți de 
a se călăuzi permanent, in raporturile dintre 
ele, după principiile deplinei egalități in drep
turi și avantajului reciproc, respectării inde
pendenței și suveranității naționale, neameste
cului în treburile interne Comitetul Politic 
Executiv și-a exprimat convingerea că promo
varea unor asemenea raporturi de prietenie și 
colaborare Corespunde intereselor fundamenta
le ale popoarelor român și camerunez, repre
zintă o contribuție importantă la cauza des
tinderii, securității și cooperării in Europa și in 
Africa, la lupta generală pentru pace și pro
gres in întreaga lume.

Comitetul Politic Executiv a relevat, in 
același timp, însemnătatea aprofundatului 
schimb de vederi care a avut loc în legătură 
cu situația internațională și mutațiile din lu
mea contemporană, și a exprimat deplina 
aprobare față de concluziile la care au ajuns 
cei doi șefi de stat in urma examinării prin
cipalelor probleme care confruntă omenirea.

Comitetul Politic Executiv apreciază însemnă
tatea faptului că România și Republica Unită 
Camerun se pronunță pentru sprijinirea luptei 
de eliberare națională a popoarelor din Africa, 
impotriva imperialismului, colonialismului și a 
politicii de apartheid, pentru realizarea de pro
grese in domeniul cooperării și securității pe 
continentul european, pentru soluționarea tutu
ror problemelor litigioase dintre state numai 
pe cale politică, prin tratative, pentru parti
ciparea activă și egală in drepturi a tuturor 
statelor la viața internațională, pentru adop
tarea de măsuri concrete de dezarmare și fo
losirea mijloacelor economice obținute de pe 
urma dezarmării, în scopul dezvoltării fiecărei 
națiuni, îndeosebi pentru spijinirea mai puterni
că a țărilor in curs de dezvoltare, pentru măsuri 
in direcția lichidării decalajului dintre state și 
edificării unei noi ordini economice internațio
nale.

Comitetul Politic Executiv a aprobat în una
nimitate documentele, înțelegerile și concluziile 
la care s-a ajuns cu prilejul vizitei și a stabilit 
măsurile corespunzătoare pentru înfăptuirea in 
bune condiții a obiectivelor de colaborare și 
cooperare prevăzute, pentru amplificarea con
tinuă a relațiilor româno-cameruneze, spre 
binele celor două popoare, in interesul cauzei 
păcii și colaborării internaționale.

★
Tovarășul Nicolae Ceaușescu a informat, de 

asemenea, despre vizita oficială întreprinsă in 
România, intre 3 și 6 septembrie 1980, de 
președintele Republicii Elene, Constantin 
Karamanlis.

Comitetul Politic Executiv a dat o înaltă 
apreciere noului dialog la nivel înalt româno- 
elen și și-a manifestat deplina aprobare față 
de rezultatele fructuoase ale convorbirilor din
tre președintele Nicolae Ceaușescu și pre
ședintele Constantin Karamanlis, care confirmă 
dorința României și Greciei de a da un nou 
impuls relațiilor tradiționale de prietenie, în
țelegere și conlucrare dintre cele două țâri ale 
noastre, in folosul ambelor popoare, al cauzei 
păcii, destinderii și colaborării in Balcani, in 
Europa și în întteaga lume.

Comitetul Politic Executiv a relevat influența 
determinantă a intilnirilor la nivel inalt romă- 
no-elene asupra extinderii și aprofundării re
lațiilor dintre România și Grecia in domeniile 
politic, economic, tehnico-științific și cultural, 
precum și a conlucrării pe plan internațional, 
subliniind că evoiuția raporturilor româno-ele- 
ne constituie un exemplu de bună vecinătate 
intre țări cu sisteme sociale diferite.

Comitetul Politic Executiv și-a manifestat 
deplina satisfacție față de hotâririle convenite 
intre cei doi președinți privind dezvoltarea și 
mai puternică a schimburilor comerciale, ex
tinderea raporturilor economice, in special in 
sectoare cum sint energia, transporturile, con
strucțiile de mașini și construcțiile navale, in
dustriile chimică și alimentară, agricultura, 
lărgirea cooperării în domeniul cercetării ști
ințifice și tehnologice. S-a relevat, de aseme-

(Continuare în pag. a 11-a)
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ÎNȚELEGERE Șl STIMĂ RECIPROCĂ, IERI AU CONTINUAT

CONVORBIRILE OFICIALE DINTRE
PREȘEDINȚII NICOLAE CEAUȘESCU

Șl KENNETH DAVID KAUNDA

Marți, 9 septembrie, au continuat convorbirile oficiale intre tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, și tovarășul Kenneth David Kaun- da, președintele Partidului Unit al Independenței Naționale, președintele Republicii Zambia.în cadrul acestei noi runde de convorbiri, tovarășii Nicolae Ceaușescu și Kenneth David Kaunda au avut un schimb aprofundat de păreri cu privire la probleme esențiale ale vieții politice internaționale, evidențiind mutațiile, transformările revoluționare care au loc în lume, ca urmare a afirmării tot mai puternice a voinței popoarelor, a luptei lor pentru libertate, pace și progres.Cei doi președinți au relevat,

totodată, preocuparea României și Zambiei față de deteriorarea climatului politic mondial, apreciind că este imperios necesar ca popoarele, forțele înaintate de pretutindeni să acționeze ferm pentru a pune capăt vechii politici de dominație și inegalitate, pentru oprirea tensiunii din viața internațională, pentru reluarea și continuarea politicii de destindere, colaborare și pace, de respect al independenței naționale.A fost manifestată îngrijorarea in legătură cu perpetuarea stărilor conflictuale din diferite zone geografice, și apariția altor focare de încordare, cu menținerea unor situații complexe încă nesoluționate, care pun in pericol pacea, securitatea și independenta popoarelor. S-a considerat că, in condițiile internaționale ac

tuale, trebuie făcut totul pentru reglementarea, pe cale politică prin tratative; a diferendelor dintre state, a tuturor problemelor ce confruntă omenirea, por- nindu-se de la respectarea principiilor deplinei ' egalități în drepturi, independenței și suveranității naționale, neamestecului în treburile interne și avantajului reciproc, nerecurgerii la forță și la amenințarea cu forța, de la dreptul suprem al fiecărei națiuni de a dispune de propriile destine.în acest sens, a fost re.levată importanța soluționării politice globale a situației din Orientul Mijlociu, care să ducă la retragerea Israelului din teritoriile ocupate în 1967, inclusiv din Ierusalimul arab, la rezolvarea problemei poporului palestinian, pe baza dreptului său la auto

determinare și constituirea unui stat palestinian independent, la asigurarea independenței și integrității teritoriale a tuturor statelor din regiune.Tovarășii Nicolae Ceaușescu și Kenneth David Kaunda au reafirmat hotârirea României și Zambiei de a conlucra tot mai strîns pe arena mondială, de a-și aduce o contribuție activă la soluționarea justă și durabijă

a marilor probleme ale contemporaneității, la instaurarea unui climat de pace, securitate. încredere și colaborare in Europa, Africa și în intreaga lume, la înfăptuirea idealurilor nobile de libertate, independență și progres ale tuturor popoarelor.Convorbirile s-au desfășurat într-o atmosferă de caldă prietenie, de înțelegere și stimă reciprocă.
ASTĂZI ÎȘI DESCHIDE LUCRĂRILE CEL DE AL il-LEA

CONGRES AL CONSILIILOR POPULARE JUDEȚENE 
Șl AL PREȘEDINȚILOR CONSILIILOR POPULARE

Rodnic bilanț, perspective 

mobilizatoare, la marele sfat 
al gospodarilor țării

Astăzi își deschide lucrările cel de-al doilea Congres al consiliilor populare județene și al președinților consiliilor populare, important forum democratic chemat să dezbată întreaga activitate a consiliilor populare, transpunere în practică a politicii- partidului nostru de dezvoltare multilaterală a patriei, să adopte hotărîri menite să contribuie la o și mai amplă mobilizare a eforturilor generale, a tuturor energiilor creatoare pentru creșterea bunăstării întregului popor, pentru sporirea avuției naționale, pentru progresul necontenit ‘al țării.Bilanțul cu care se prezintă consiliile populare la acest important eveniment din viața lor și a țării cuprinde o perioadă de aproape cinci ani ; o perioadă scurtă dar deosebit de rodnică în ceea ce privește rear lizările obținute în cele mai diverse domenii de activitate. Conducîndu-se neabătut după documentele programatice ale partidului, după sarcinile și indicațiile trasate de secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, cu prilejul vizitelor de lucru efectuate în județele țării, consiliile popu

lare au acționat cu maximă responsabilitate pentru consolidarea economică a fiecărei unități teritorial-administrative a țării — fie că este vorba de județe, de municipii, orașe sau comune și sate —, pentru realizarea sarcinilor de producție, pentru dezvoltarea edilitar-gos- podărească a localităților- patriei, pentru punerea în valoare a tuturor resurselor și rezervelor locale, pentru impulsionarea întregii activități in domeniul social, pentru realizarea unui dialog permanent cu oamenii muncii, cu fiecare cetățean in parte.Perioada care a trecut de la

precedentul Congres al consiliilor populare județene și al președinților consiliilor populare coincide in linii mari cu aceea a cincinalului 1976—1980. cincinal care a marcat o puternică dezvoltare, în cele mai diverse planuri, a întregii țări, o amplificare fără precedent a eforturilor întregului popor, strins unit în jurul partidului, al secretarului său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu, pentru înfăptuirea mărețelor obiective ale actualei etape de construcție socialistă a patriei.Județele țării au devenit — fără excepție — mai puternice din punct de vedere economic;

producția Industrială a crescut simțitor : dotarea tehnică la nivelul celor mai înalte exigențe, construirea de noi capacități industriale, modernizarea proceselor tehnologice, creșterea competenței profesionale a oamenilor muncii au condus la realizarea unei noi calități în acest important domeniu al e- conomiei naționale. Paralel s-a acționat pentru dezvoltarea și modernizarea agriculturii, pentru afirmarea și în acest domeniu de activitate a revoluției
CORNELIU OSTAHIE

(Continuare în pag. a Il-a)
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FIECARE LOCALITATE, O EMBLEMĂ 
A TINEREȚII Șl PROPĂȘIRII PATRIEI

Astăzi, 
la posturile 

noastre de radio
și televiziune
Astăzi, transmisii di

recte la radio și tele
viziune :

— în jurul orei 11,00, 
solemnitatea semnării 
documentelor oficiale 
româno-zambiene ;

— în jurul orei 14,45, 
ceremonia plecării to
varășului Kenneth Da
vid Kaunda, președin
tele Partidului Unit al
Independenței Națio
nale, președintele Re
publicii Zambia, care,
împreună cu tovară
șa Betty Kaunda, a 
efectuat, la invitația
tovarășului 
Ceaușescu, 
general al

Nicolae 
secretar 

Partidului
Comunist Român, pre
ședintele Republicii 
Socialiste România, și 
a țovarășei Elena 
Ceaușescu, o vizită o- 
ficială de prietenie în 
țara noastră.
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Ședința Comitetului
Politic Executiv

al C.C. al P.C.R.
• (Urmare din pag. I)

nea, însemnătatea hotârîririi celor două state 
de a prormova no! forme de colaborare, intre 
care crearep de societăți mixte, inclusiv pe 
terțe piețe, precum ți de a aprofunda relațiile 
culturale roipâno-elene, mai buna cunoaștere 
reciprocă a popoarelor noastre.

Comitetul Politic Executiv și-a manifestat 
deplinul acord față de concluziile la care au 

(ajuns cei doi președinți intr-o serie de pro
bleme actuale ale situației internaționale, față 
de hotârirea României și Greciei de a extinde 
conlucrarea dirstre ele și soluționarea marilor 
probleme aie contemporaneității. A fost releva
tă însemnătatea hotăririi României ți Greciei 
de a acționa In continuare pentru oprirea 
agravării climatului internațional ți reluarea 
politicii de destindere ți pace, de respect, in 
raporturi'e dintre state, a principiilor egalității 
în drepturi, independenței ți suveranității na
ționale, neamestecului în treburile interne Și 
avantajului reciproc, renunțării la forță ți la 
amenințarea cu forța, a dreptului fiecărui popor 
de a trăi in libertate, de a dispune singur de 
soarta sa. S-a reliefat hotârirea celor două țări 
de a contribui la eforturile pentru buna pre
gătire și desfășurare a reuniunii de la Madrid, 
care să se încheie cu rezultate pozitive in di
recția transpunerii în viață a prevederilor 
Actului final de la Helsinki, în special a dezan
gajării militare a continentului, ți în acest sens* * * 
a convocării unei conferințe de dezarmare în 
Europa.

ționatele de juniori ale României și Turciei. Partida s-a încheiat cu scorul de 4—0 (1—0)în favoarea jucătorilor români, golurile fiind marcate de Curtean (2), Lasconi și BalintCele doă formații se vor în- tilni din nou joi după-amiază, la Roșiorii de Vede.• în sala Floreasca din Capitală s-a desfășurat aseară meciul internațional masculin de handbal dintre echipa Steaua și Selecționata armatei din R.F. Germania. Victoria a revenit handbaliștllor români cu scorul de 28—19 (15—8).© După desfășurarea campionatelor internaționale de tenis ale S.U.A. de la Flushing Meadow, in clasamentul „Marelui premiu al F.I.L.T.", pe primul Ioc se află americanul John McEnroe, cu 1 762 puncte, urmat de suedezul Bjbrn Borj — 1 627 puncte, Jimmy Connors (S.U.A.) — 1 625 puncte, Harold Solomon (S.U.A.) — 1 374 puncte, Ivan Lendl (Cehoslovacia) — 1 329 puncte, Gene Mayer (S.U.A.) — 1 156 puncte, Guillermo Villas (Argentina) — 932 puncte etc.

Recoltatul cartofilor în condițiile climaterice ale acestui an s-a declanșat in județul Brașov odată eu sosirea lunii septembrie. Urmează să fie recoltată o suprafața de 11 000 hectare din care 9 500 ha aparțin cooperativelor agricole. Acțiunea a fost demarată cu forțe sporite in unitățile din zonele de producere a cartofilor de sămînță, graficele prâvăzlnd ca aici să se termine recoltatul pină la 25 septembrie (în Țara Bîrsei) și1 octombrie în zonele in care se produc cartofi de consum și industrializare (Rupea și Făgăraș). De azi, 10 septembrie, 35 090 de elevi și studenți, mii dc oameni ai muncii din unitățile e- conomice ale județului ajută la recoltatul cartofilor și transportul întregii producții de cartofi a acestui an.Pentru buna desfășurare a campaniei, unitățile dispun de o bază materială superioară anului precedent : 73 combine E684, peste 3 300 mașini simple de recoltat și un număr însemnat de combine CRC 2. Există, de asemenea, 44 de stații de sortat, 58 sortatoare, și numeroase alte mijloace cu care s-a stabilit ca zilnic să se recolteze, sorteze și transporte recolia de pe 795 ha.în acest an se va acorda o mai mare atenție metodelor

Referitor la situația din Balcani, s-a subli

Rodnic•
(Urmare din pag. Z)tehnico-țtiînțifice. Localitățile patriei au cunoscut o puternică înflorire edilitar-gospodărească. S-a trecut ,cu hotărire la înfăptuirea programului de urbanizare a numeroase localități rurale, au fost, construite sute de noi obiective culturale și sociale, s-a extins rețeaua comercială șl cea a serviciilor publice, construcția de locuințe a căpătat o amploare impresionantă. Necesitățile materiale și spirituale ale oamenilor muncii au stat constant în centrul preocupărilor consiliilor populare care au acționai pe linia satisfacerii acestora intr-un grad cit mai înalt.Desigur, toate aceste realizări nu ar fi fost posibile fără o puternică mobilizare a oamenilor muncii din fiecare localitate a patriei, fără uriașul efort constructiv al întregului popor. Și din acest punct de vedere consiliile populare și-au îndeplinit cu cinste mandatele încredințate, anume acelea de a fi adevărate catalizatoare ale activității din fiecare domeniu. în-

niat importanța hotăririi celor două țări de o 
milita neabătut pentru întărirea înțelegerii, 
colaborării, increderii, bunei vecinătăți și păcii 
în această regiune, în interesul cauzei secu
rității ți cooperării in Europa și in întreaga 
lume. A fost relevată, de asemenea, poziția 
celor două țâri privind soluționarea tuturor 
problemelor conflictuale din lume numai pe 
calea tratativelor, ți în acest cadru si rezol
varea pașnică a situației din Cipru, adoptarea 
de măsuri in direcția opririi cursei înarmărilor, 
lichidării subdezvoltării și edificării unei noi 
ordini economice internaționale, democratizării 
largi a vieții politice mondiale.

Aprobind înțelegerile ți concluziile la care 
au ajuns președinții Nicolae Ceaușescu ți 
Constantin Karamanlis, Comitetul Politic txe- 
cutiv a stabilit măsuri pentru realizarea in cele 
mai bune condițiuni a obiectivelor de colaborare 
ți cooperare prevăzute, pentru extinderea tot 
mai puternică o relațiilor de strînsă prietenie 
ți conlucrare dintre cele două țări ți popoare.

In încheierea ședinței, Comitetul Politic 
Executiv a stabilit o serie de măsuri organiza
torice menite să asigure desfășurarea in cele 
mai bune condițiuni a activității de îndeplinire a 
planului pe 1980 și pe întregul cincinal - astfel 
ca următoarele patru luni să se soldeze cu 
realizări excepționale în toate unitățile eco
nomice precum și pentru buna organizare 
și desfășurare a campaniei agricole de toam
nă, a stringerii recoltei ți executării lucrărilor 
agricole, făcindu-se totul pentru asigurarea bu
nei aprovizionări a populației ți satisfacerea 
nevoilor întregii economii.

bilanțtreținînd, așa cum este în spiritul democrației noastre socialiste, așa cum strălucitul exemplu al președintelui țării o cere fiecărui om public, un dialog rodnic, neîntrerupt, direct, tovărășesc cu toți oamenii muncii, deputății nu și-au precupețit nici un efort în această direcție, antrenînd capacitățile și e- nergiile creatoare ale tuturor cetățenilor la Înfăptuirea sarcinilor ce au revenit fiecărei localități în parte.Se poate afirma cu deplin temei că anii care au trecut de la primul Congres al consiliilor populare județene și al președinților consiliilor populare au fost anii unor importante realizări în opera de construcție socialistă a patriei, realizări care au validat pe deplin legitimitatea și rolul noului forum democratic.Actualul Congres, pornind de la experiența dobindită de consiliile populare, de la împlinirile înregistrate în activitatea lor, ca și de la neajunsurile ma- "• nifestate va constitui un prilej de analiză responsabilă a întregii munci desfășurate, de 

stabilire a sarcinilor viitoare. Sarcini care se referă în egală măsură Ia dezvoltarea in profil teritorial a țării, la mobilizarea oamenilor muncii pentru transpunerea în practică a Programului partidului, a documentelor Congresului al XII-lea al partidului, la dezvoltarea edlll- tar-gospodărească a localităților, la activitatea din domeniul serviciilor, învățămîntului, culturii, sănătății, la adincirea democratismului întregii vieți a societății, la mijloacele și modalitățile concrete, specifice fiecărui domeniu, de înfăptuire» a mărețelor obiective pe care viitorul le pune în fața consiliilor populare, a oamenilor muncii de pe întreg cuprinsul țării.Tinerii patriei — din rindul cărora mulți sint deputați, oameni ai faptei exemplare, ai dăruirii și pasiunii — sint ho- tăriți să acționeze și în viitor cu aceeași abnegație și responsabilitate pentru continua înflorire a localităților în care trăiesc și muncesc, pentru ca țara întreagă să devină mereu mai puternică și mai frumoasă. Cu acest legămînt de conștiință și de faptă, tînăra genprație a patriei urează celui de-al doilea Congres al consiliilor populare și al președinților consiliilor populare succes deplin.

VIZITA PREȘEDINTELUI REPUBLICII ZAMBIA,
KENNETH DAVID KAUNDA

In cursul dimineții de marți, după încheierea celei de-a doua runde de convorbiri la nivel înalt româno-zambiene, președintele Partidului Unit al Independenței Naționale, președintele Republicii Zambia, Kenneth David Kaunda, a făcut o vizită la Institutul de cercetări, proiectări și inginerie tehnologică pentru mecanizarea agriculturii.înaltul sol al poporului zam- bian a fost însoțit, in această vizită, de tovarășul Ilie Verdeț, membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., prim- ministru si guvernului, de alte persoane oficiale române.împreună cu președintele Kaunda, s-au aflat persoanele oficiale zambiene care il insoțesc în vizita in țara noastră.Vizita președintelui Kenneth David Kaunda Ia acest institut a constituit un bun prilej de a cunoaște progresele făcute da România in domeniul mecanizării agriculturii, de a prospecta posibilitățile extinderii colaborării româno-zambiene intr-un sector de o deosebită Însemnătate pentru economia zambiană — agricultura.La intrarea în institut, tnalții oaspeți au fost salutați cu deosebită căldură de tovarășii Gheorghe Manclu, secretar de stat la Ministerul Agriculturii și Industriei Alimentare, Gheorghe Dumitru, prim-secretar al Comitetului de partid al sectorului 1 din Capitală, primarul sectorului, de numeroși muncitori, cercetători și proiectanțl care fși desfășoară activitatea in domeniul mecanizării agriculturii. Ei au ovaționat îndelung pentru prietenia româno-zam- biană, pentru dezvoltarea mai puternică a relațiilor de strinsă colaborare dintre țările și popoarele noastre.Gazdele au invitat pe președintele Kaunda și persoanele cara îl însoțesc să viziteze o expoziție de mașini agricole, organizată in curtea Institutului, unde este prezentată întreaga sistemă de tractoare, mașini, utilaje șl instalații care se utilizează tn agricultura țării noastre.S-a relevat că programele elaborate de partid, din inițiativa tovarășului Nicolae Ceaușescu, în direcția modernizării agriculturii, s-au soldat cu crearea u- nor familii de tractoare șl mașini agricole caracterizate prin multifuncționalitate, care au permis mecanizarea majorității lucrărilor agricole, la unele din acestea In proporție de 90—95 la 9ută. Semnificativă este, in acest sens, dotarea agriculturii cu tractoare și combine de recoltat, cu utilizări Universale, care au atins, In acest an, un număr de 142 000 bucăți și, respectiv, 34 800.Gazdele, prezentînd gama tractoarelor construita în industria românească, au precizat că, prin acțiunea de tipizare, majoritatea ansamblelor se mențin pe mai multe variante de tractoare specializate pe culturi de cîmp, legumicultura, pomicultură, viticultură și pentru lucrări pe terenuri în pante. In acest sens, au fost înfățișate utilizările tractoarelor de 45, 65, 150 șl 180 CP, mașini care acoperă 

întreaga gamă a lucrărilor agricole, precum și cele din domeniul zootehniei și al Îmbunătățirilor funciare.Președintele Kaunda a urmărit cu deosebită atenție explicațiile gazdelor, cercetînd fiecare tractor, interesîndu-se de performanțele tehnice aie mașinilor expuse.De același interes s-au bucurat și grupele de mașini da prelucrare a solului, fertilizare cu îngrășăminte, și de semănat, mașini avind un măre randament și o productivitate a muncii sporită. Astfel, a reținut a- tenția semănătoarea pe 12 rîn- duri care efectuează concomitent operațiile de fertilizare, semănat și ierbicidat, ca și agregatul complex pentru legumicultura care, concomitent, modelează golul, pregătește patul semănăturii, fertilizează, seamănă sau plantează răsaduri și combate dăunătorii.Cu viu interes au fost exami- minate și grupele mașinilor de recoltat păioase șl culturi pră- șitoare.înalții oaspeți au fost informați că realizarea celor mai noi tipuri de mașini agricole cu utilizări multiple a fost indicată de tovarășul Nicolae Ceaușescu, cu prilejul vizitei efectuate in Institut în luna aprilie a acestui an. și că acestea corespund celor mai înalte standarde tehnico- funcționale, construcția lor ți- nind, totodată, seama de necesitatea reducerii consumului de metal și de combustibili. în a- cest sens, sint relevate performanțele acestor utilaje, tn special in direcția productivității și randamentelor de producție.în continuare, au fost prezentate mașini de recoltat cartofi, sfeclă de zahăr, cinepă, struguri, tutun, precum și mașini folosite în zootehnie (adăpătoare, baterii pentru păsări, agregate de tuns oi, instalații de muls, diferite tipuri de utilaje pentru recoltat și transportul furajelor etc.).S'ntetizînd, in încheierea vizitei, impresiile produse de a- ceastă semnificativă expoziție, președintele Kenneth David Kaunda a consemnat in Cartea de onoare a Institutului : „Sintem cu toții foarte impresionați de ceea ce am putut vedea In acest foarte important centru. Nici o revoluție agricolă nu poate reuși fără asemenea echipamente. Noi, In Zambia, credem că vizita noastră va deschide o nouă etapă de cooperare intre cela două țări ale noastre. Felicitin- du-vă pentru aceste succese remarcabile, vă dorim, de asemenea, noi și noi Izbinzi în toate acțiunile dumneavoastră viitoare".
★După-amiază, președintele Kenneth David Kaunda, împreună cu persoane oficiale zambiene, a făcut o vizită în județul Prahova.înaltul oaspete a fost însoțit de tovarășul Ilie Verdeț, membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., prim-mintstru al guvernului, de alte persoane oficiale române.Primul obiectiv vizitat a fost cunoscuta întreprindere „1 Mai", producătoare de utilaj petrolier șl 

Instalații necesare industriilor miniere, metalurgice și chimice.La intrarea în uzină, oaspeții au fost salutați cu căldură de tovarășii Ion Cîrcei, prim-secretar al Comitetului județean Prahova al P.C.R., președintele Consiliului popular județean, Nicu Constantin, adjunct al ministrului industriei construcțiilor de mașini, de membri ai conducerii unității, de numeroși muncitori.Directorul întreprinderii, Ste- lian Teodorescu, prezentînd cite va date semnificative privind istoricul unității, profilul ei, a subliniat dezvoltarea importantă pe care aceasta a cunoscut-o in anii construcției socialiste, grija permanentă a tovarășului Nicolae Ceaușescu, sprijinul primit din partea partidului și statului pentru extinderea și modernizarea întreprinderii. Oaspeților li se prezintă machetele instalațiilor de foraj ale agregatelor aferente, pentru săparea sondelor pină la adinci- mea de 10 000 de metri, precum și machetele unor platforme de foraj marin, toate creații ale gîndiril tehnice românești.Parcurgînd apoi citeva dintre principalele secții de producție, președintele Kaunda și persoanele care îl însoțesc au luat cunoștință de gradul înalt de dotare tehnică a unității, de preocupările specialiștilor de aici in direcția perfecționării continue a proceselor tehnologice, a înzestrării cu mașini-unelte de mare randament, realizate într-o mare măsură prin autodotare. Rețin atenția înaltului sol al poporului zambian instalații de mare complexitate pentru industria petrolieră, excavatorul pentru exploatarea cărbunelui la siipra- față cu o capacitate de 3 600 metri cubi pe oră, instalații pentru forat puțuri de mină și altele.Tovarășul Kenneth David Kaunda s-a interesat de unele caracteristici tehnice și performanțe ale acestor utilaje și a avut cuvinte de apreciere la adresa competenței muncitorilor, tehnicienilor, inginerilor care concep șl produc aceste agregate.Gazdele au invitat pe președintele zambian să asiste la o demonstrație de ridicare a unei instalații de foraj pentru adîn- cimea de 4 000 de metri, operație ce se realizează cu forța pronriilor motoare în mai puțin de 3 minute.în încheierea vizitei, tovarășul Kenneth David Kaunda a Consemnat in cartea de onoare a întreprinderii aprecierile sale deosebite la adresa realizărilor acestei unități reprezentative a industriei constructoare de mașini românești. Adresîndu-se conducerii întreprinderii, oamenilor muncii de aici, președintele Kaunda a spus apoi : .Am fost foarte impresionat de ceea ce faceți dumneavoastră, de realizările pe care le-ați obținut Dorim să avem in viitor cit mai multe contacte cu dumneavoastră. Vă felicit din toată inima".Coloana oficială s-a îndreptat apoi spre comuna Bucov, stră- bătind principalele artere ale municipiului Ploiești. Numeroși cetățeni aflați pe străzile orașu

lui au salutat cu călduri pe înaltul sol, dînd expresie sentimentelor de prietenie pe care poporul român le nutrește față de poporul prieten zambian.La sosirea la cooperativa agricolă de producție din Bucov, locuitorii acestei așezări au primit cu bucurie în mijlocul lor pe președintele Kaunda. Oaspeților li se prezintă cîteva panouri cu grafice și o expoziție de produse agroalințentare care sintetizează potențialul productiv al agriculturii prahovene, precum și perspectivele de dezvoltare în viitorul cincinal. Eroul Muncii Socialiste Costică Mișcă, președintele cooperativei, înfățișează unele date privind evoluția unității șl perspectivele de viitor. Se arată, între altele, că de la 2,5 milioane lei venituri, obținute în primul an de activitate — 1962 — în prezent, ca urmare a dezvoltării principalelor sectoare — zootehnic, legumicol, viticol și cerea-
Depunerea uneiMarți dimineață, tovarășul Kenneth David Kaunda, președintele Partidului Unit al Independenței Naționale (U.N.I.P.), președintele Republicii Zambia, a depus o coroană de flori la Monumentul eroilor luptei pentru libertatea poporului și a patriei, pentru socialism.împreună cu înaltul oaspete, la solemnitate au participat R.C. Kamanga, IL Mulemba, K. Makasa, R. Chisupa, K.S.K. Musokotwane, W.M. Chakulya, U.G. Mwlla, alte oficialități zambiene. A fost prezent A. N. Kalyati, ambasadorul Zambiei la București.Au luat parte Aurel Duma, ministru secretar de stat la Ministerul Afacerilor Externe, ge-

Vizita în Capitală 
a tovarășei 

Betty KaundaTovarășa Betty Kaunda, însoțită de tovarășa Tamara Do- brin, președintele executiv al Consiliului Național al Frontului Democrației și Unității Socialiste, a fost marți oaspete al uneia din reprezentativele unități bucureștene ale industriei ușoare, întreprinderea „Tricodava". Aici a fost întîm- pinată de tovarășele Elena Nae, prim-secretar al Comitetului de fiartid al sectorului 6, și de Iu- lana Bucur, secretar de stat la Ministerul Industriei Ușoare. Au fost vizitate secțiile de tri- ■cotat și confecții ale cunoscutei întreprinderi bucureștene, in care se realizează o variată gamă de produse destinate atît pieței interne, cît și exportului. A fost urmărită apoi o paradă a modei, în cadrul căreia au fost etalate ultime modele, cu o linie modernă, originală, concepute de creatori ai întreprinderii.

Her — se obțin anual 37 milioane lei.Cooperatorii invită pe președintele Kaunda să vadă unele sectoare ale unității — sera legumicolă, unitatea de panificație, sectorul zootehnic șl ciu- percâria — domenii de activitate care aduc cooperatorilor Însemnate venituri.La sfîrșitul vizitei, președintele zambian, după ce a mulțumit pentru primirea călduroasă ce i-a fost făcută, a notat în cartea de onoare a C.A.P.: „Pe parcursul întregii vizite am văzut în practică un exemplu a ceea ce înseamnă puterea apar- ținînd poporului. Partidul Comunist Român și remarcabilul său conducător merită toate felicitările noastre. Să faceți totul pentru a continua activitatea de Înfăptuire a revoluției socialiste".Seara, președintele Kaunda șl persoanele care l-au însoțit s-au înapoiat în Capitală.
coroane de florineral colonel Vasile M ,.ea, prim- adjunct al ministrului apărării naționale, și șef al Marelui Stat Major, Gheorghe Preda, vicepreședinte al Comitetului Executiv al Consiliului Popular al Municipiului București, alte persoane oficiale române.Pe platoul din fața monumentului se aflau, de asemenea, numeroși cetățeni ai Capitalei.La sosirea Înaltului oaspete, o gardă militară a prezentat onorul. Au fost intonate imnurile de stat ale României și Zambiei.După depunerea coroanei de flori, s-a păstrat un moment de reculegere. Ceremonia s-a încheiat cu vizitarea rotondei monumentului.

Vizita a continuat la Spitalul clinic ai municipiului București — modernă instituție medicală și de învățăm in t din Capitală — în cîteva secții de bază ale acestei mari unități 1 spitalicești : medicină internă, obstetrică-gi- necologie și medicină nucleară. Tovarășa Betty Kaunda s-a interesat de modul cum sint îngrijiți bolnavii, de ultimele rezultate ale cercetării medicale românești, Îmbinate aici armonios, în cadrul celor 12 clinici universitare, cu practica și In- vățămîntul de profil. La plecare, tovarășa Betty Kaunda a semnat în Cartea de onoare a spitalului, a urat cadrelor medicale succes în nobila lor activitate pusă în slujba sănătății omului, arăttnd că a rămas profund impresionată de tot ceea ce a văzut în noul implex spitalicesc, din capii' Jtomâ- niei.
începind de astăzi, la Costinești - turneul final 

al „Cupei Scinteii tineretului la tenis"

CU AMBIȚII Și SPERANȚE -

Costinești (prin telefon).
Turneul final al celei mai mart 

competiții sportive de masă pen
tru tenis de cimp, dotată cu tro
feul transmisibil ,,Cupa Scinteii 
tineretului" — ediția a VH-ș, 1980' 
— începe astăzi, in stațiunea tu
ristică pentru tineret de pe lito
ralul Mării Negre — Costinești. 
Dealtfel, incă de ieri decorul sta
țiunii s-a schimbat, datorită ele
mentelor noi care au intervenit — 
afișe colorate care anunță între
cerile, grupurile de concurențl, 
In treninguri, Cu rachete și cu sa
coșe de sport care au coborlt, din 
tren, la Costinești fixîndu-și „car
tierul general" in căsuțele din 
preajma bazei sportive. Sint pre- 
zenți și gata dc start toți concu- 
renții, respectiv campionii județe
lor și ai municipiului București 
la categoriile de virată 10—14 ani 
și 15—19 ani, fete și băieți. Amin
tim că anul acesta, întreceri pen
tru concurenții de la categoria 
peste 20 de ani s-au organizat 
numai pină la etapa pe județ. 
Faptul este explicabil: competiția, 
intre alte obiective, cum ar fi a- 
cela de a antrena cit mai mulți 
tineri la activități de mișcare, are 
drept scop principal să se consti
tuie intr-un criteriu, intr-o bază 
de selecție a elementelor talenta
te care să fie, apoi, promovate 
in tenisul de performanță. Fireș
te, elementele de perspectivă nu 
pot fi selecționate decît din rln- 
dul categoriilor mici de virstă 
care să le permită să urmeze un 
proces îndelungat de pregătire șt 
antrenamente pe baze științifice.

Sint prezenți, aici, la Costinești, 
cel mai buni tenismeni tineri, din 
toată țara, cei care și-au ciștigat 
dreptul de participare la marea 
finală, treetnd și obțlnlnd numai 
victorii în celelalte trei etape ale 
comoetiției: pe asociații, pe loca
lități și pe Județ sau municipiul 
București, in total — peste 200, 
împreună cu Îndrumătorii șl an

MIERCURI, 10 SEPTEMBRIE

Opera Română: GISELLE — ora 
19; Teatrul Național (Sala Mică); 
COMEDIE DE MODA VECHE — 
ora 19.30; Teatrul Glulești (Sala 
Nkiiestlc) : POVESTEA UNEI IU
BIRI — ora 19,30; Teatru) „Lucia

GATA DE START

trenorii lor, foarte mulți dintre ei, 
mai ales cel mici, avind alături 
chiar părinții. Au venit cu ambi
ții mari, bine pregătiți ca să-și 
încerce șansele in obținerea ma
relui succes. Mulți dintre ei au 
experiența altor finale ceea ce re
prezintă un atuu serios in concurs. 
Dtmbovițenii, care au cucerit m» 
rele trofeu, anul trecut, sint ho- 
tăriți să-și reediteze performanța.

Ca și la alte ediții, C.C. al U.T.C. 
Federația română de tenis, zia
rul „Sportul" șl, bineînțeles, 
„Scînteia tineretului", acordă ctș- 
tlgătorilor — primilor trei clasați 
la fiecare categorie, fete și băieți 
— medalii, diplome, cupe, precum 
șl substanțiale premii in echipa
ment și materiale sportive, in pri
mul rind rachete și mingi.

Vom informa cititorii, în fiecare 
zi, de aici, de la Costinești, des
pre evenimentele marii finale.

VASILE CABULEA

Sturdza Bulandra" (Sala Studio) : 
CUM SE NUMEAU CEI PATRU 
BEATLES? — ora 19; Teatru! „C. 
Tănase" (Grădina Boema): BOE
MA, SLĂBICIUNEA MEA — ora 
20; Teatrul Foarte Mic: PREMIE
RA — ora 20; Ansamblul „Rapso
dia Română" : LA FINTÎNA DO
RULUI — ora 18,30; C.C.E.S. și 
A.R.I.A. (Sala Mică a Palatului): 
Sneetacol extraordinar susținut de 
ANSAMBLUL NATIONAL D” 
etNTECE ȘI DANSURI din R. P. 
Mozarnbic — ora 19,30.

• Astăzi, în sala sporturilor orașului Cluj-Napoca încep întrecerile campionatului balcanic de baschet masculin. Iată programul primei zile : ora 17,00 : România — Turcia ; ora 19,00 : Grecia — Bulgaria. Echipa Iugoslaviei are zi liberă.• în vederea preliminariilor campionatului mondial de fotbal, selecționata de fotbal a țării noastre susține astăzi la Vama un meci amical de verificare în compania reprezentativei Bulgariei. întilnirea va începe la ora 19,30. Din rînctul selecționabililor echipei noastre fac parte, printre alții, Iordache, < Ștefănescu, Iordănescu, Bălăci, Mureșan și Beldeanu.
★Tot astăzi, însă la Ploiești, cu începere de la ora 17,00, se în- tîlnesc echipele de tineret ale României și Bulgariei.• Marți s-a disputat pe stadionul din Alexandria meciul amical de fotbal dintre selec-

meridian

Aria recoltatului se extinde: TOATE FORȚELE 
SATELOR LA STRÎNSUL PRODUSELOR TOAMNEI’

ILFOV

CULESUL PORUMBULUI A 
INTRAT ÎN ACTUALITATE

Stringerea roadelor, care cumulează acum, la 
sfîrșitul unui ciclu de producție, un important 
volum de muncă, reprezintă cea mai inaltâ 
îndatorire □ tuturor oamenilor muncii, tineri și 
virstnici, bărbați și femei. In spiritul înaltelor 
tradiții ale muncii patriotice, tinerii satelor, 
elevii sint chemați să asigure prin faptele lor 
respectarea graficelor de recoltări și a vitezelor 
zilnice de lucru pentru încheierea in timp optim 
n campaniei, pentru punerea la adăpost a

producției de legume, fructe, sfeclă de zahăr, 
floarea soarelui, porumb. Sarcina expresă a 
organizațiilor comunale U.T.C. în această pe
rioadă, cind se derulează cele mai ample ac
țiuni aie anului agricol, mobilizarea forțelor 
tinere trebuie să se bazeze pe programe de 
lucru concrete. Toate măsurile organizatorice 
întreprinse iși așteaptă acum confirmarea fapti
că in interesul economiei naționale, ai fiecăruia 
dintre noi I

Mii de tineri participă 
la recoltatul cartofilormoderne de recoltare a cartofilor cu mijloace mecanice, stațiile de sortare fiind pregătite pentru a elimina impuritățile din recoltă, existînd totodată condiții ca zilnic să fie sortate cite 800 tone.Prezența celor peste 35 000 de elevi și studenți din liceele județului și din Universitatea bra- șoveană pe ogoare. solicită o

BRASOV
mai bună organizare a muncii de către unitățile cooperatiste, Stabilirea și respectarea suprafețelor ce urmează să fie recoltate de aceste ajutoare. Bunăoară, în cadrul C.A.P. Hăichiu, deși recoltatul cartofilor se efectuează paralel cu recoltatul furajelor, preocuparea conducerii unității față de cele două mari acțiuni este deosebită. „Au fost strinși vrejii de pe cele 390 hectare cultivate cu cartofi de sămînță — avea să ne spună Silvia Tătaru, ingineră șefă a C.A.P. — așa înțrît incă de la 15 august am început cu forțe proprii campania de recoltare. S-au efectuat lucrări pe 70 ha, au venit la muncă zilnic 60 de cooperatori și 120 de elevi ai școlii gene

rale din Comună. Au fost livrați la C.L.F. Ghimbav 950 tone cartofi de sămînță. Funcționează două stații de eliminare a impurităților (mai există o stație, dar pentru că nu s-a betonat rampa de basculare de către C.A.P., aceasta nu funcționează)". Elevii, între care Marius Codreanu, Ion Năstase, Moise Urs, Eppner Herie, Zeii Aneliese. Brendorfer Hildegart, Tasler Heike, de la școala generală din comună, pot fi in- tilniți dimineața pe străzile localităților îndreptindu-se cu coșuri și pachete cu hrană rece spre loturile repartizate lor spre recoltare. Deși încă nu a sunat clopoțelul, tinerii liceului „Hidromecanica", prin tradiție ajutoare de bază ale C.A.P. Hfil- chiu, au deschis tabără permanentă de muncă patriotică care va dura pină la recoltarea întregii suprafețe planificate. După cum aprecia și Viorica Leca, primărița comunei Ghimbav, Ia bunul demaraj al campaniei de recoltare a cartofilor pe cele 220 ha participă pe lingă cooperatori și 1 500 elevi ai liceelor e- conomic, M.Î.U., pedagogic și „Șaguna" din Brașov 1 Astfel, se preconizează terminarea campaniei, pe baza acestei forțe, pină Ia 18 septembrie.
ADINA VELEA

Campania agricolă de toamnă înseamnă de acum pentru lucrătorii ogoarelor ilfovene, pe lingă stringerea cartofilor, florii soarelui, sfeclei de zahăr și culesul porumbului din soiurile timpurii și extratimpurii. Odată cu declanșarea acestei importante lucrări, se presupune că sint pregătite toate mașinile și utilajele, mijloacele de transport pentru stringerea și preluarea recoltei.în comuna Frățești există trei unități agricole cooperatiste. Una se află in comună, iar celelalte două în satele aparținătoare, Cetatea și Remuș. Cei peste 500 de cooperatori, între care și foarte mulți tineri, efectuează în aceste zile întreaga gamă de lucrări prevăzute pentru perioada în care ne aflăm. Secretarul comitetului comunal al U.T.C., Dumitru Dogaru, nc spunea printre altele că la cooperativa agricolă de producție din Cetate s-a declanșat culesul porumbului. Primele 30 de hectare din cele circa 100 existente în cultură, din soiurile timpurii, au fost strinse de echipa Iul Ilie Burcea. Inginerul șef al acestei unități, Marinei Negrea, urmărește la fața locului stadiul de coacere al recoltei, indicind zilnic parcelele unde pot intra culegătorii. Producția realizată, peste 90 de tone, este deja transportată în bazele de recepție. Primele cantități de porumb au fost strinse manual, urmind ca peste citeva zile să intre în lanuri Combinele. Sintem asigurați că totul este pregătit pentru încheierea culesului pe cele 355 de hectare, în cel mai scurt timp.

Odată cu stringerea porumbului, se desfășoară și celelalte lucrări agricole de sezon, printre care se detașează recoltarea florii soarelui. Echipa de combiner! a intrat în lanurile cooperativei agricole de producție din Remuș. Mecanizatorii Vasile Dima, Mitroi Stan, Ion Cercel. Ion Zgintec, ca și ceilalți șase colegi au strîns recolta de pe primele zece hectare. Mașinile funcționează bine, ceea ce dă garanția asigurării ritmului de muncă planificat. De bunul mers al lucrărilor răspunde secretarul comitetului comunal al U.T.C., Dumitru Dogaru, care ne spunea că in urma combinelor, tinerii adună capitolele dc floare căzute, evitîndu-se la minimum pierderile de recoltă. Tinerica Mariana Ghețu, Florasia Trandafir. Gheorghe Simion, Florică Tu- dose, Florina Ciobanu ca și mulți alții răspund prin fapte de muncă la chemările organizației U.T.C.La Frățești, in unitățile agricole cooperatiste din raza acestei localități, campania agricolă de toamnă se desfășoară acum, la cele mai înalte cote ale muncii. în sectoarele zootehnice ale unităților de aici s-au depozitat aproape 2 800 tone de furaje, iar din fermele legumicole pleacă zilnic spre beneficiari peste 10 tone de tomate și ardei.Cooperatorii șl mecanizatorii, tineri și vîrstnici, uniți într-un singur efort, adună cu pricepere și migală roadele cîmpulul, pun temelia viitoarelor recolte.
OVIDIU MARIAN



Contururi noi 
la un uriaș 
panoramic

Unul din argumentele esen
țiale ale marilor noastre realizări 
- chipul localitâților țării. Mereu 
mai frumoase, mereu mai înflo
ritoare, trăind o spectaculoasă 
dinamică a înnoirilor. Practic nu 
există așezare, de la cel mai în
depărtat sat de munte pînâ la 
întinerită noastră Capitală, in 
carls, cu deosebire in ultimii 15 
anii ță nu se fi produs transfor- 
măi,<?jlmitoare. Nu numai pen
tru cel venit din afară, ci șl pen
tru noi, martorii și părtașii aces
tei revoluții In tot și în toate. O 
arhitectură nouă, tonică In lini- 
ile-i definitorii, s-o insinuat trep
tat, luînd in stăplnlre vechile 
tărimuri ale cocioabelor, perife
riilor insalubre, spațiile edile in 
care trona nimicul letargic. Pre
tutindeni au țlșnit spre cer ver
ticalele durabile ale noii civiliza
ții. Schimbării în peisajul eco
nomic i-a urmat, sincronică ade
sea, schimbarea in peisajul so
cial. Industrializării l-a fost aso
ciată, într-o rimă perfectă a de
ciziei, urbanizarea. In țara in care 
plnă și capitalele de provincii 
erau niște sate mal mari, tlrguri 
paupere, Inotlnd In noroaie, sa
tele au devenit șl devin orașe cu 
mari cartiere de blocuri, cli străzi 
asfaltate și parcuri, cu vitrine 
strălucitoare și piețe largi, cu 
instituții și așezăminte sociale și 
culturale ce asigură noului oră- 
șean, țăran pînâ mai ieri, starea 
rivnită de confort material și spi
ritual. Valurile de tinerețe 
care-au umplut noile localități — 
pentru că noi sint toate, procesul 
transformării lăsind mult prea In 
urmă punctul de pornire, moște
nirea săracă - fac și peisajul 
uman de nerecunoscut. Tînărul 
locatar al apartamentului de 
bloc, activ în spațiul civic, avizat 
asupra tuturor problemelor 
obștei, este cel mai adesea un 
tehnician al panourilor electro

nice, cu studii Intense In profe
siune șl cu un orizont de înțe
legere care-l atestă ca om al 
noii civilizații. Ieșit din uzină, 
acest muncitor se califică zilnic. 
In spațiul civic, In meseria de 
bun gospodar, punînd, clnd este 
nevoie, mina pe lopată, pârtiei- 
pind alături de ceilalți la acțiu
nile de înfrumusețare, ajutlnd ia 
construcția noii școli In care vor 
învăța și copiii Iul, sau a casei de 
cultură din cartier. Conștiința că 
tot ceea ce se înalță îi este des
tinat, îl definește și-l dă noblețea 
participării. Conștiința de stăpîn 
al muncii Iul șl al ideii Iul, îl 
face activ șl întreprinzător, 
bătăios atunci clnd intilnește 
obtuzitatea, grăbit șl Intolerant 
față de accidentele organizării. 
La Intilnirile, din ce in ce mal 
fructuoase șl necesare, mijlocite 
de Tribuna democrație!, nu se 
sfiește să-și spună răspicat 
punctul de vedere și să-i tragă la 
răspundere pe cel cărora ' le-a 
acordat votul încrederii, dacă 
Inițiativele cetățenești lîncezesc. 
lată clteva linii-crochlu pentru 
portretul noului alegător, nea- 
vînd nimic de împărțit cu „ale
gătorul*  Interbelic, derutat șl 
amețit de mereu omînatele pro
misiuni de pavaj șl salubritate.

Argumentul cel mal convingă
tor, vizibil pentru oricine, al fer
tilelor transformări revoluționare 
prin care a trecut țara este 
chipul său nou. Așezînd, una 
lingă alta, intr-un uriaș panora
mic, ilustrate extrase din fiecare 
așezare a Româniși sociaiiste, 
obținem un mare tabiou, cu 
tonice și luminoase contururi, un 
mozaic cu reflexe și îmbinări 
armonioase, o suită de caligrame 
In mișcare, orgumentînd o rea
litate șl un sens al devenirii.

LUCIAN AVRAMESCU

Colenttna nu mai definește periferia Capitalei, ci un cartier 
modern, oferind cele mai bune condiții de confort pentru 

zeci de mii de oameni

Cîmplna, fost tîrg de provincie, cu o viață pauperă cindva, ocolit 
de civilizație și cantonat lntr-un destin care era al mai tuturor lo
calităților țării, cu multe clădiri joase și străzi nepavate, cu o rețea 
de canalizare sincopată, a devenit astăzi unul din frumoasele orașe 
din județul Prahova, cu o viață economică tn care pulsează frea
mătul noilor obiective industriale șl un chip edilitar cu totul șl cu 
totul întinerit. Imaginea ne aduce tn prim plan un cartier de locu
ințe purtînd Încă proaspătă amprenta mtinli constructorilor.

Prezență activă pe șantierele 
muncii pentru țară

Generația tindră a României 
de azi — țari in plină vigoare 
a devenirii comuniste — este 
pretutindeni o prezență activă, 
constructivă, parttcipind plenar 
la toate înfăptuirile poporului. 
Anii construcției socialiste tint 
puternic marcați de manifesta
rea și afirmarea tinerilor in 
toate planurile vieții economico- 
sociale. Este o afirmare pe 
deplin conștientă, o ambițioasă 
dorință a organizațiilor U.T.C., a 
tuturor tinerilor, de a contribui 
tot mai mult la ridicarea bună
stării materiale și spirituale a 
oamenilor muncii. Poate cea mai 
amplă și concretă formă de ma
nifestare a entuziasmului tine
resc, dincolo de activitatea 
propriu-zisă desfășurată de fie
care, este munca patriotică. Ea 
imbracă haina experienței orga
nizatorice și a eficienței econo
mice. Argumente ni se oferă zi 
de zi, in toate localitățile țării, 
la tot pasuL Sint argumentele 
muncii neîntrerupte pentru în
florirea patriei. Iată, chiar in 
aceste momente, in întreprinderi 
sînt organizate schimburi de 
onoare, zile record in producție Sn vederea realizării și depășirii 
sarcinilor de plan, tn municipii, 
orașe și comune funcționează

șantiere județene și locale ale tineretului — alături de cele 6 
mari șantiere naționale — la 
obiective de investiții, construc
ții de locuințe, unități de Inv4- 
țămînt, social-culturale și edili- 
tar-gospodărești. La Moinești, 
de pildă, tinerii sînt pe punctul 
să finalizeze o impresionantă lu
crare — montarea conductelor de 
alimentare cu apă și gaze pentru 
zona petrolieră. Șantierele con
strucțiilor de locuințe din Capi
tală, din Județele Cluj, Brașov, 
Baia Mare, Satu Mare și altele 
au mobilizat numeroase forțe 
tinere din zonele respective. 
Cum s-a petrecut dealtfel și pe 
șantierele județene de la Oradea, 
Călărași, Rm. Vilceâ, pentru 
construirea Casei științei și teh
nicii, a Liceului industrial nr. 2 
și, respectiv, a complexului 
sportiv și de agrement. Aseme
nea obiective se înalță acum in 
toate județele patriei. La. Blaj, 
Aiud, Sebeș, Bacău, Buhuși, 
Tg. Ocna, Galați, Tr. Măgurele, 
șantierele locale au reafirmat 
elanul și priceperea tinerilor la 
ridicarea unor importante edifi
cii de invățămint și sănătate, a 
unui însemnat număr de apar
tamente și lucrări edilitare. Șan
tierele județene și locale ale ti

neretului — adevărate școli ale 
muncii — insumează lucrări a 
căror valoare depășește 500 mi
lioane lei. Să adăugăm la acestea 
și lucrările realizate de tineri in 
cadrul celor peste 2 800 tabere de 
muncă patriotică. Numai in pe
rioada de vară au participat ală
turi deJ cetățenii patriei la acti
vitatea productivă, in tabere și 
pe șantiere de muncă patriotică, 
peste 1 400 000 tineri.

Nu e lipsit de semnificație să 
amintim și cîteva din realizările 
la zi ale tinerilor din agricultu
ră și silvicultură. Ei au amena
jat pentru irigat peste 4 300 ha, 
au desecat șt indiguit mai mult 
de 9 000 ha, au smuls eroziunii 
peste 8 000 ha, au extins planta
țiile de pomi fructiferi cu încă 
2 000 ha, au curățat peste 600 000 
ha pășune și finețe, au împădu
rit peste 4000 ha, au îngrijit 
10 000 ha culturi forestiere etc. 
Tot tinerii, organizați de V.T.C., 
au colectat și predat peste 100 000 
tone fier vechi, circa 10 milioa
ne sticle șt borcane, mari can
tități de metale neferoase, macu
latură, textile, răspunzind che
mării de a recupera și valorifica 
judicios materiile și materialele 
secundare, de a economisi ener
gia. Acțiunile lor răspund nece

Casele gospodarilor din comuna Lerești, județul Argeș, vorbesc 
prin ele insele de bunăstarea oamenilor de la sate

TRIBUNA DEMOCRAȚIEI 
cadru fertil de inițiativă și faptă în Frontul Democrației și Unității Socialiste tinerii se afirmă tot mai activ în îndeplinirea cu succes a obiectivelor stabilite de partid. în întreprinderi, unități agricole, instituții, în școli, în cartiere și la sate ei sînt împreună cu ceilalți oameni ai muncii, cu cei 1 243 deputați, cadre din activul U.T.C., inițiatorii și realizatorii unor acțiuni de interes obștesc. „Tribuna democrației “ — formă nouă de consultare și dezbatere a tuturor oamenilor muncii cu factorii de decizie, inițiată de tovarășul Nicolae Ceaușescu — se înscrie la loc de cinste în procesul de adîncire și perfecționare continuă a democratismului nostru socialist, de asigurare a condițiilor optime pentru participarea maselor la conducerea societății. J® „Tribuna democrației" — expresie a unității depline a oamenilor muncii, a generației tinere, in jurul partidului, al secretarului său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu.® Formă nouă, originală, de informare și consultare a cetățenilor, de control sistematic, permanent și democratic al acestora asupra activității celor aleși.@ Cadrul cel mai propice de dezbatere colectivă, izvor de inițiativă și faptă.@ în fiecare lună, in municipii, orașe, sectoare ale Capitalei, in cartiere, comune și sate, tinerii sînt pre- zonți la acest larg forum cetățenesc.© O înaltă școală a educației patriotice, a răspunderii civice.

sității de dezvoltare economico- 
socială in fiecare localitate, de 
înfăptuire a programului de 
creștere a nivelului bunăstării și 
civilizației poporului nostru. 
Acum, in momentul desfășurării 
celui de-al II-lea Congres al 
consiliilor populare, tinerii pa
triei — romani, maghiari, ger

mani și de alte naționalități — 
țin să exprime incă o dată atașa
mentul lor la politica partidului șt statului nostru prin noi fapte 
de muncă, așezate temelie 
trainică propriului lor viitor.

V. RAVESCU

NUMĂRUL
ORAȘELOR ȚĂRII

Urbanizarea in datele devenirii salePolitica partidului și statului nostru de repartiție rațională, echilibrată a forțelor de producție pe întregul teritoriu al patriei a determinat mutații profunde în dezvoltarea economico-socială a tuturor localităților, avînd efecte directe în planul asigurării condițiilor egale de muncă
și viață pentru întreaga populație și în primul rlnd pentru tineri. Județe considerate preponderent agrare sînt azi puternic Industrializate. Multe localități din aceste zone și-au modificat structural biografia, devenind așezări urbane modeme, cu tot confortul vieții civilizate.

0 Numărul orașelor patriei a crescut de la 183 în 1965, la 365 !n acest an și 
va ajunge, conform Programului-directivă de dezvoltare economico-socială în profil 
teritorial în perioada 1981—1985, adoptat de Congresul al XII-lea al partidului, la 
505.

0 în flecare județ vor exista cel puțin 9 centre urbane.
0 înfăptuirea programului național de sistematizare va contribui la satisfa

cerea tot' mai bună a necesităților materia le și spirituale ale tuturor cetățenilor din 
toate localitățile patriei, la ridicarea generală a gradului de cultură și civilizație.

0 Prin schița de sistematizare au fost stabilite coordonatele dezvoltării in 
perspectivă pină în 1990.

0 în actualul cincinal se prelimmă construcția a 900 000 apartamente.
0 Mai mult de 40 la sută din tota Iul locuințelor sint apartamente cu 3—4 

camere, răspunzind cerințelor sporite de confort
0 în deceniul următor se prevede construirea a 2 350—2 450 mii apartamen

te, ceea ce va însemna rezolvarea integra lă a problemei locuințelor.
0 La sate au fost ridicate peste 250 000 case noi, cu unul sau mai multe 

nivele.
0 Zestrea edilitar-gospodărească s-a îmbogățit cu importante rețele stradale, 

de apă și canalizare.
0 în perioada 1975—1979 au fost puse la dispoziția tinerilor cămine pentru 

nefamiliști cu peste 269 000 locuri.

Iată, concret, una din nenumăratele dovezi ale grijii față de om, 
de sănătatea sg — Spitalul județean din Constanța

Cultura, și arta găsesc teren fertil, de neîntrecută înflorire, in edificii 
noi, impunătoare, cum este și aceasta din Oradea



TELEGRAME
Maiestății Sale
KHALID IBN ABDEL AZIZ AL-SAUD

Regele Arabiei Saudite RIAD în legătură cu pierderile de vieți omenești provocate de gravul accident aviatic de pe aeroportul din Riad, adresez Maiestății Voastre sincere condoleanțe, iar familiilor îndoliate intreaga noastră compasiune.
NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele
Republicii Socialiste România

'4.

4

TINERETUL LUMII

Protest al tineretului

A

începerea lucrărilor întilnirii

pregătitoare a reuniunii
Destinderea

a devenit
->

Excelentei Sale NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste RomâniaVă mulțumim sincer pentru plăcutul mesaj al Excelenței Voastre cu ocazia sărbătorii naționale a Republicii San Marino. Mulțumin- du-vă. transmitem cele mai calde urări de pace și prosperitate poporului și națiunii române prietene și urări de fericire personală Excelenței Voastre.

PIETRO CHIARUZZI
PRIMO MARANI

Căpitani regenți 
ai Republicii San Marino

de la Madrid
și mai necesară

•x

a reprezentanților statelor participante la Conferința 
pentru Securitate și Cooperare în Europa

Excelentei Sale
Domnului NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Republicii Socialiste RomâniaDoresc să mulțumesc Excelenței Voastre cu cea mai mare sinceritate pentru mesajul de felicitări pe care ați avut amabilitatea să mi-1 trimiteți cu ocazia împlinirii virstei de 80 de ani.
URHO KEKKONEN

Președintele Republicii Finlanda

PRIMIRI LA PRIMUL MINISTRU 
AL GUVERNULUITovarășul Ilie Verdeț, prim- ministru al Guvernului Republicii Socialiste România, a primit marți dimineața, pe Vaclav Hula, vicepreședinte al Guvernului Republicii Socialiste Cehoslovace, președintele Comisiei de Stat a Planificării.în cadrul convorbirii a fostevidențiată evoluția ascendentă a raporturilor pe multiple planuri dintre cele două țări, inspiritul înțelegerilor convenite între tovarășul NicolaeCeaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, și tovarășul Gustav Husak, secretar general al C.C. al Partidului Comunist dinCehoslovacia, președintele Republicii Socialiste Cehoslovace.Au fost reliefate, totodată, noi posibilități de lărgire în continuare a colaborării economiceși tehnico-științifice româno- cehoslovace.La primire, desfășurată în-tr-o atmosferă caldă, tovărășească, a participat tovarășul Nicolae Constantin, viceprim-

ÎNTÎLNIRE LATovarășul Virgil Cazacu. mem- ■^u al Comitetului Politic E- xi^tsuțiv, secretar al C.C. al P.C.R.. s-a îritîlnit marți cu tovarășul Luis Corvalan, secretar general al Partidului Comunist din Chile.în timpul întilnirii s-a procedat la o informare reciprocă asupra preocupărilor actuale și de perspectivă ale celor două partide și s-a exprimat dorința dezvoltării raporturilor dintre

ministru, președintele Comitetului de Stat al Planificării.A fost prezent, Vladimir Vac- lavik, însărcinat cu afaceri a.i. al Cehoslovaciei la București.
★Tovarășul Ilie Verdeț, prim- ministru al Guvernului Republicii Socialiste România, a primit, marți seara, pe Roger Chaufour- nier, vicepreședinte al Băncii Internaționale pentru Reconstrucție și Dezvoltare (B.I.R.D.), în timpul întrevederii, s-au e- xaminat relațiile existente între România și B.I.R.D. și au fost discutate aspecte ale cooperării financiar-bancare dintre instituțiile române de resort și Banca Internațională pentru Reconstrucție și Dezvoltare, exprimîn- du-se hotărîrea de a dezvolta în continuare această conlucrare.Au fost examinate, de asemenea, unele probleme ale situației financiare și monetare internaționale. ■La întrevedere, care s-a desfășurat intr-o atmosferă cordială, a luat parte tovarășul Paul Nicu- lescu, viceprim-ministru al guvernului, ministrul finanțelor.

C.C. AL P.C.R.Partidul Comunist Român „și Partidul Comunist din Chile, în spiritul stimei și respectului reciproc, al amplificării relațiilor de prietenie și colaborare dintre poporul român și poporul chilian, in interesul păcii, cooperării și colaborării internaționale. Au fost abordate și unele aspecte ale vieții politice internaționale.întîlnirea s-a desfășurat într-o atmosferă caldă, prietenească.

MADRID 9. — Trimisul Agerpres, N. Chilie, transmite : La Palatul Congreselor din capitala Spaniei au început marți, lucrările întilnirii pregătitoare a reuniunii de la Madrid a reprezentanților statelor participante la Conferința pentru Securitate și Cooperare în Europa (C.S.C.E.). La întîlnire participă delegații din toate cele 35 de state semnatare ale Actului final de la Helsinki, conduse de ambasadori. Țara noastră este reprezentată de o delegație condusă de ambasadorul Ion Datcu.Ședința inaugurală a întilnirii pregătitoare, care a fost publică, s-a desfășurat, conform procedurii statornicite în cadrul C.S.C.E., sub președinția șefului delegației țării gazdă. Javier Ru- perez, care a prezentat, în lumina documentului final adoptat la Belgrad, mandatul ce revine actualei reuniuni, evidențiind importanța ei pentru buna pregătire și desfășurare a reuniunii de fond de la Madrid.A luat apoi cuvintul ministrul afacerilor externe al Spaniei, Jose Pedro Perez-Llorca, care, în numele guvernului spaniol, a reliefat marea însemnătate politică a reuniunii de la Madrid, ținind seama de actuala situație din Europa și din lume, apreciind că împrejurările internaționale reclamă ca întîlnirea reprezentanților celor 35 de state semnatare ale Actului final să se desfășoare sub semnul unor înalte exigențe și speranțe din partea tuturor popoarelor, ce pot fi concretizate în dorința de pace.în ceea ce o privește, România — întemeindurse pe concepția nobilă, realistă și profund umanistă a președintelui Nicolae Ceaușescu privind căile și modalitățile de edificare a securității și cooperării in Europa, pe pozi-

țiile și propunerile constructive avansate de conducătorul partidului și statului nostru pentru atingerea obiectivelor stabilite prin Actul final de la Helsinki — participă la întîlnirea pregătitoare de la Madrid și la întregul proces de negocieri declanșat de aceasta animată de dorința sinceră ca, printr-o bună pregătire prealabilă și printr-un dialog deschis, prin dezbateri responsabile, la înălțimea exigențelor vieții internaționale, aceasta să se încheie cu rezultate palpabile, care să dea un nou și puternic imbold politicii de destindere, să contribuie efectiv la promovarea cauzei independenței naționale, libertății, păcii și colaborării în Europa și în intreaga lume.

• CONFORM DATELOR STATISTICE ANUNȚATE LA BEIJING, în luna august a acestui an valoarea producției industriale totale a R.P. Chineze a înregistrat o creștere de 10,5 la sută în raport cu producția din august 1979. Valoarea producției industriale din perioada ianuarie—august a.c. — relatează agenția China Nouă — a fost cu 13 la sută mai mare decit cea a producției realizate în primele opt luni ale anului trecut.în august 1980 s-a realizat o producție de energie electrică de 25,2 miliarde kilowați-oră, cu peste 7 la sută mai mult' decît în august 1979. Producția de țiței a fost în aceeași lună superioară celei din iulie 1980,
a oamenilor muncii

AGEND

SOFIA Demonstrație
cu prilejul sărbătorii naționale a R.P. BulgariaSOFIA 9 (Agerpres). — Cu prilejul sărbătorii naționale a R. P. Bulgaria, la 9 septembrie la Sofia a avut Ioc o demonstrație. a oamenilor muncii. în tribuna din Piața 9 Septembrie se aflau Todor Jivkov, prim-

/

Evoluția situației din Salvador

secretar al C.C. al P.C. Bulgar, președintele Consiliului de Stat al R.P. Bulgaria, alți conducători de partid și de stat.Manifestații ale oamenilor muncii cu prilejul sărbătorii naționale au avut loc și in alte orașe din Bulgaria.

La București au inceput, marți, convorbirile dintre ministrul afacerilor externe al Republicii Socialiste România, Ștefan Andrei. și ministrul afacerilor externe al Republicii Botswana, Archie Mogwe, care se află într-o vizită oficială. în. țara noastră.în aceeași zi. ministrul afacerilor externe. Ștefan Andrei, a oferit un dineu in onoarea ministrului afacerilor externe al Republicii Botswana, Archie Mogwe. ' '

din Capitală, săptămîna de prezentare și vînzare a unor mărfuri bulgărești de interes public, organizată cțe magazinul „Turn" din Sofia. Urmînd unei acțiuni asemănătoare de desfacere a mărfurilor românești, ce a avut loc în luna august la Sofia, prezentarea este organizată în cadrul schimburilor de mărfuri dintre ministerele de comerț interior din România și Bulgaria.
Marți dimineața au avut loc la Ministerul Comerțului Exterior și Cooperării Economice Internaționale convorbiri economice româno-zambiene.în aceeași zi, tovarășul Ștefan Andrei, ministrul afacerilor externe al Republicii Socialiste ■ România, a avut o întrevedere cu W. M. Chakulya, membru al Parlamentului, ministrul afacerilor externe al Republicii Zambia.

Sub egida Consiliului Culturii și Educației Socialiste, la Muzeul colecțiilor de artă s-a deschis marți „Expoziția de artă decorativă și aplicată" din R.P. Bulgaria, organizată cu prilejul împlinirii ă 36 de ani de la victoria revoluției socialiste în a- ceastă țară.

SAN SALVADOR 9 (Agerpres). — Detașamente de insurgenți aparținind Conducerii Revoluționare Unificate (D.R.U.) din Salvador au ocupat și mențin uh control ferm asupra localității Santo Tomas, situată la 20 km de San Salvador — au a- nunțat, potrivit agenției Prensa Latina, posturile de radio din America Centrală. Se semnalează, de asemenea, acțiuni ale trupelor guvernamentale pe șoseaua Cojutepeque, la aproximativ 50 km nord-vest de capitala țării.Ciocniri violente intre insurgenți și forțele de ordine au avut loc și la San Salvador și s-au soldat cu moartea a 25 de persoane — au confirmat oficialitățile guvernamentale din capitala Salvadorului.

Agențiile internaționale de presă precizează, totodată, că la San Salvador continuă să persiste o stare de încordare între diverse grupări ale forțelor armate guvernamentale, generată, în principal, de neînțelegerile acute survenite luni intre cei doi membri militari ai Juntei de guvernămint din țară, coloneii Jaime Abdul Gutierrez și Adolfo Majano. Neînțelegerile au fost făcute publice în momentul in care col. Majano s-a opus ho- tăririi luate de col. Gutierrez privind schimbarea din funcție a unor cadre superioare din armată.

Lucrările Conferinței

La 9 septembrie au fost încheiate la .București, convorbirile privind coordonarea planurilor economiilor naționale ale României și Cehoslovaciei pe perioada 1981—1985. Protocolul încheiat cu acest prilej a fost semnat de tovarășii Nicolae Constantin, viceprim-ministru al guvernului, președintele Comitetului de Stat al Planificării, și Vaclav Hula, vicepreședinte al guvernului, președintele Comisiei de Stat a Planificării.

La invitația Consiliului Național al Frontului Democrației și Unității Socialiste, se află în țara noastră o delegație a Consiliului Național al Frontului Popular Patriotic din Republica Populară Ungară. condusă de tovarășul Istvan Sarlos, membru al Biroului Politic al Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Socialist Ungar, secretar general al F.P.P.Delegația ungară a fost primită la Consiliul Național al F.D.U.S. și a avut convorbiri cu tovarășa Tamara Dobrin, președintele executiv al Consiliului Național al F.D.U.S.
Un acord de colaborare pe termen lung. 1981—1985, între Uniunea Centrală a Cooperativelor de Consum — CENTRO- COOP și Uniunea Centrală a Cooperativelor din R.P. Bulgaria a fost semnat la Constanța de președinții celor două organizații, Gheorghe Roșu și Ivan Prămov.

Prin Decret prezidențial tovarășul Mircea Malița a fost numit în calitate de ambasador extraordinar și plenipotențiar al Republicii Socialiste România în Elveția, in locul tovarășului Dan Enăchescu, care a fost rechemat in centrala Ministerului Afacerilor Externe.
Cu ocazia celei de-a XXXVI-a aniversări a victoriei revoluției socialiste în Bulgaria, ambasadorul acestei țări la București, Petăr Danailov, a oferit marți, o recepție.Marți dimineață, a fost inaugurată. la magazinul „Victoria",

Marți dimineață, s-au deschis în Capitală lucrările Reuniunii consultative a conducătorilor societăților de Cruce Roșie din R.P. Bulgaria, R. S. Cehoslovacă, Republica Cuba, R.D. Germană, R.P.D. Laos, R.P. Mongolă, R.P. Polonă, R.S. România, U.R.S.S., R.S. Vietnam. Participă, de asemenea, reprezentanți ai Ligii Societăților de Cruce Roșie.

mondiale a energieiBONN 9 (Agerpres). — în a- fară de menținerea păcii, energia constituie marea problemă a timpurilor noastre — a declarat cancelarul vest-german, Helmut Schmidt, la deschiderea lucrări- Î01J celei de-a XI-a Conferințe mondiale a energiei, care se desfășoară la Miinchen. După cum transmite agenția D.P.A., Schmidt a apreciat că asigurarea unei aprovizionări suficiente cu energie constituie un element hotărîtor pentru menținerea păcii. El s-a pronunțat pentru un dialog pe această temă între țările producătoare și cele consumatoare de petrol și a sprijinit propunerile „Comisiei Brandt" privind dialogul Nord — Sud.Schmidt a menționat, în continuare. că majorarea prețului petrolului s-a tradus prin noi dificultăți economice și pentru țările în curs de dezvoltare. în a- ceste țări, a precizat el, factura petrolieră absoarbe acum un sfert din veniturile provenite din export.Cancelarul federal a declarat, pe de altă parte, că R. F. Germania va rămîne credincioasă angajamentelor sale de a nu dezvolta și poseda arme nucleare

TV
PROGRAMELE I ȘI IIîn jurul orei 11,01) —Transmisiune directă: solemnitatea semnării documentelor oficiale româno-zam-biene.în jurul orei 11,45 —Transmisiune directă: ceremonia plecării tovarășului Kenneth David Kaunda. președintele Partidului Unit al independenței Naționale, președintele împreună Kaunda. Republicii Zambia, cu tovarășa Betty

PROGRAMUL I
15,20 Almanah pionieresc. 16,05

Ecran de vacanță : „Toate pin-
zele sus". Episodul 11 : „La
capătul lumii". 17,00 In în-
tîmpinarea Congresului con
siliilor populare: Horezu — Vîlcea, 
un oraș al zilelor noastre — re
portaj. 17,20 Itinerare turistice. 
17,40 Muzică populară. 17,55 Publi
citate. 18,00 Campionatul balcanic 
de baschet masculin! România — 
Turcia. Transmisiune directă de 
la Cluj-Napoca. 18,40 Tragerea 
pronoexpres. 18,50 1001 de seri. 
19,00 Telejurnal. • Congresul 
consiliilor populare. 19,30 La or
dinea zilei în economie. 19,45 Noi, 
femeile! 20,25 Telecinemateca. Ci
clul ..Mari actori": „Stigmatul". 
Producție a studiourilor america
ne. 22,15 Telejurnal.

♦

• LA ADEN a avut loc o sesiune a Prezidiului Consiliului Suprem al Poporului al R.D.P. Yemen, în cadrul căreia Aii Nasser Mohammed, secretar general al C.C. al Partidului Socialist Yemenit, președintele Prezidiului Consiliului Suprem Poporului. prirh-ministru R.D.P. Yemen, a prezentat raport cu privire la politica ternă și externă a țării.El a arătat că, pe plan intern, principala sarcină în etapa actuală constă în continuarea eforturilor de consolidare a cuceririlor revoluționare ale poporului yemenit și de dezvoltare soeial- economică a R.D.P. Yemen. La baza activității externe a statului — a arătat vorbitorul — stau principiile coexistenței pașnice a statelor cu orinduiri sociale diferite, ale respectării suveranității si neamestecului in treburile interne ale altor state.

al al un in-

Un interviu 
acordat de Willy BrandtSTOCKHOLM 9 (Agerpres). — într-un interviu acordat agenției suedeze de presă T.T., Willy Brandt, președintele Partidului Social-Democrat din R. F. Germania, a subliniat necesitatea reluării și consolidării procesului de destindere, precum și a angajării unor convorbiri în legătură cu armele racheto-nucleare în Europa.Răspunzind la o intrebare privind modul cum consideră posibilă realizarea unei destinderi comparabile cu cea de Ia începutul anilor ’70. Willy Brandt a arătat că evoluțiile din ultimii ani nu au facilitat acest proces, dar „în prezent destinderea a devenit și mai necesară". „Contactele, colaborarea și negocierile sint astăzi mai necesare decît în urmă cu zece ani” — a accentuat el.

dar producția de cărbune a înregistrat o scădere de 240 000 tone. în industria ușoară, în primele opt luni ale anului curent, valoarea producției realizate a fost cu 22,7 la sută mai mare decît cea obținută în intervalul corespunzător al anului trecut.• BELGIA nu a adoptat, încă, o hotărîre în problema celor 48 de rachete nucleare care ar urma să fie instalate pe teritoriul său potrivit unei decizii a N.A.T.O. — a anunțat primul ministru belgian, Wilfried Martens. A- minarea se datorează in continuare faptului că unii membri ai coaliției guvernamentale se opun acceptării acestei hotăriri — informează agenția Reuter.0 INFLAȚIA, accentuarea tendințelor recesioniste și dezechilibrul balanțelor de plăți tind să ducă la încetinirea comerțului internațional și la o nouă recesiune globală avertizează raportul a- nual al Fondului Monetar Internațional, dat publicității la Washington. Actuala recesiune economică din S.U.A. și Marea Britanie va acționa și asupra celorlalte țări occidentale industrializate, 'reducind, în ansamblu, ritmul creșterii economice la 1 la sută, pentru a doua jumătate a anului in curs și prima parte a anului viitor față de 3,4 la sută in 1979 și 4 la sută în 1978. O asemenea rată de creștere economică redusă va determina cu certitudine creșterea șomajului in țările industrializate occidentale și va afecta țările în' curs de dezvoltare, apreciază documentul. Experții F.M.I. cer țărilor occidentale industrializate să pună accent pe controlul inflației și, să adopte măsuri de stimiîlare a activității economice in vederea atenuării efectelor recesiunii.

în R. S. S. MoldoveneascăMOSCOVA 9 (Agerpres) — La invitația guvernului Uniunii Sovietice, tovarășul Angelo Mi- culescu, viceprim-ministru. ministrul agriculturii și industriei alimentare, a efectuat o vizită oficială în R.S.S. Moldovenească.în timpul vizitei, tovarășul Angelo Miculescu a fost primit de tovarășul 1.1. Bodiul, membru al C.C. al P.C.U.S., prim- secretar al C.C. al Comunist din R.S.S. nească.Cu acest prilej au mise din partea Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, și a tovarășei Elena Ceaușescu, un călduros salut și cele mai bune urări, primului secretar al C.C. al Partidului Comunist din R.S.S. Moldovenească și soției sale, și urări de noi

Partidului Moldove-fost trans- tovarășului

• PREȘEDINTELE LIBANULUI, Elias Sarkis, a avut întrevederi succesive cu Sami El- Khatib, comandantul Forței Arabe de Descurajare (F.A.D.), și cu șeful Statului Major al armatei libaneze. Au fost examinate evoluția situației din Liban, precum și eforturile în direcția elaborării unui plan de securitate pe întreg teritoriul țării, care ar urma să fie aplicat de viitorul guvern. Paralel, au continuat consultările între reprezentanți ai formațiunilor politice și oficialități pentru scoaterea din impas a tentativelor de constituire a unui guvern.

succese pentru înfăptuirea aspirațiilor oamenilor muncii din republică.Mulțumind călduros pentru mesaj, tovarășul I. I. Bodiul a rugat să se transmită tovarășului Nicolae Ceaușescu și tovarășei Elena Ceaușescu un cordial salut și cele mai bune urări în activitatea prodigioasă în fruntea partidului și statului român, de noi succese poporului român. în realizarea programului de edificare a societății socialiste multilateral dezvoltate in România.în cursul întilnirii s-a procedat la un schimb de păreri privind preocupările în agricultură. exprimîndu-se de ambele părți dorința de a dezvolta continuu. in spiritul stimei și respectului reciproc, relațiile de colaborare și cooperare economică și tehnico-științifică.S-au făcut vizite în unitățile agricole din raioanele Tiraspol, Grigoriopol, Dubosari, Bălți, Glodeni, Rîșcani, Florești și altele,^ în întreprinderi intergos- podărești, complexe agroindustriale, asociații științifice și de producție. S-a discutat ca, în baza intereselor reciproce, să se dezvolte și lărgească în permanență colaborarea economică și tehnico-științifică în domeniul cercetărilor științifice, schimbului de informații tehnico-științifice în legumicultură, pomicultură, viticultură, cultura plantelor de cîmp și creșterea animalelor prin transmiterea reciprocă de noi tehnologii, schimb de semințe și material sădi tor în vederea încercării acestora, consultări între specialiști și alte metode asupra cărora se va conveni.

sud-africanPRETORIA 9 (Agerpres). — Mai multe sute de liceeni de culoare au manifestat în cartierul alb din orașul Kimberley. situat Ia circa 451) km sud-vest de Pretoria, a anunțat un purtător de cuvînt al poliției. Elevii au distrus manualele școlare, care propagă rasismul.Pe de altă parte, mai multe mii de studenți și elevi de culoare din provincia Capetown au refuzat să se reîn- scrie la cursuri, în ciuda faptului că autoritățile rasiste au amenințat cu închiderea școlilor.
Liniile noii strategii

economice
a Republicii Zimbabwe

Declarația 
premierului Robert MugabeSALISBURY 9 (Agerpres) — Primul ministru al Republicii Zimbabwe, Robert. Mugabe, a definit, la un seminar pe teme economice, desfășurat la Salisbury, liniile noii strategii economice a țării. Mugabe a arătat că aceasta este menită să ducă în cele din urmă la instaurarea unui sistem de proprietate colectivă asupra mijloacelor de producție. EI a adăugat că instaurarea socialismului în Republica Zimbabwe se va face treptat. Introducerea controlului asupra sectorului particular — a arătat Robert Mugabe — este n .cesară pentru „reducerea inegalității și pentru orientarea întreprinderilor particulare în direcția realizării obiectivelor urmărite de stat".

nou• LA OTTAWA s-au chis lucrările Conferinței stituționale — consacrată blemei elaborării unei legi fundamentale a țării —, la care participă primii miniștri ai guvernelor celor zece provincii și reprezentanții guvernului federal. După cum se știe, rolul de Constituție a Canadei este îndeplinit în continuare de „British North America Act", adoptat de parlamentul englez în 1867.în cuvîntarea rostită la deschiderea dezbaterilor, primul ministru, Pierre Elliott Trudeau, a cerut participanților să pună capăt ultimelor vestigii ale colonialismului prin elaborarea unei noi Constituții.

des- con- pro- noi

• POTRIVIT RELATĂRILOR PRESEI OCCIDENTALE, represiunilor în masă ale regimului de la Seul ,i-au căzut victime un mare niimăr de ziariști, care, în cursul marilor demonstrații antidictatoriale ale populației șud-coreene, și-au manifestat, într-o formă sau alta, simpatia față de luptătorii pentru drepturi democratice. In momentul de față, peste 30 la sută din ziariștii din Coreea de Sud nu mai lucrează în profesia lor, fiind concediați, întemnițați sau, unii dintre ei, chiar asasinați.
în numele viitorului Europei

Drumul spre pace — incompatibil
cu intensificarea cursei înarmărilor

MOSCOVA

Expoziția internațională 
„Sănătatea ’80“MOSCOVA 9 (Agerpres) — Trimisul Agerpres, I. Dumitraș- CU' 1 ransmite : La complexul ex-pozițional „Sokolniki" din Moscova și-a închis porțile expoziția internațională „Sănătatea ’80", care a reunit peste 500 dc reprezentanți din 26 de țări, printre care și România.întreprinderea română de comerț exterior „Chimimportex- port" a expus medicamente ori- ■ ginale și clasice, care s-au bucurat de un remarcabil succes în rîndul specialiștilor sovietici și străini.

Formarea unui nouMADRID 9 (Agerpres). — La Madrid s-a anunțat formarea unui nou guvern, prezidat de Adolfo Suarez. Acesta este cel de-al cincilea cabinet special din ultimii patru ani. El este format din 22 de miniștri, cu unul mai puțin decit in precedentul guvern ca urmare a fuziunii portofoliilor comerțului și economiei.în cadrul remanierii, părăsesc cabinetul opt miniștri, 11 își păstrează portofoliile, în timp ce patru le schimbă. Cei mai mulți dintre noii miniștri sint perso-

• ÎN CAPITALA CANADEI s-au deschis lucrările celei de-a Xl-a sesiuni a Adunării generale a Asociației internaționale a parlamentarilor de limbă franceză, care reunește membri ai unui număr de 29 de parlamente reprezentînd peste o sută de milioane de locuitori ai planetei. Țara noastră participă in calitate de observator la lucrările Sesiunii, fiind reprezentată de ambasadorul României la Ottawa. Barbu Popescu.în cadrul lucrărilor vor fi abordate unele dintre problemele majore ale vieții internaționale contemporane și rolul parlamentarilor în promovarea păcii și cooperării internaționale, lărgirea schimburilor de valori culturale și spirituale, „Dialogul Nord-Sud", rolul organizațiilor internaționale și în special al Agenției de cooperare culturală și tehnică a țârilor de limbă franceză.
guvern în Spania nalități' politice cunoscute, care au ocupat posturi importante in precedentele guverne conduse de Adolfo Suarez.Leopoldo Calvo Sotelo, pînă în prezent ministru însărcinat cu relațiile cu C.E.E., a 'fost numit vicepreședinte al guvernului însărcinat cu relațiile economice. Jose Pedro Perez-Llorca devine ministru al afacerilor externe, înlocuindu-1 pe Marcelino Oreja. Ministru al apărării este Augustin Rodriguez Sahagun.Noul guvern a depus marți jurămîntul in fața regelui luan Carlos.

O ofensivă majoră împotriva amplasării rachetelor nucleare cu rază medie de acțiune in Europa occidentală a marcat a- cest an de început de deceniu. Manifestații ample de protest, dezbateri in presă, opinii intransigente ale unor conducători politici, campanii de afișe și lozinci conturează o atmosferă gravă, care a parcurs într-un interval scurt toate etapele dezacordului : de la rezervă nemărturisită pină la respingere publică extrem de categorică. Substanța acestei stări de spirit a- păsătoare pentru continent a foșt din nou, zilele acestea, concretizată de președintele României socialiste, tovarășul Nicolae Ceaușescu, cu prilejul întilnirii cu muncitorii din bazinul carbonifer al Olteniei, în cuvîntarea rostită la adunarea populară din orașul Motru : „Este necesar ca toate statele și popoarele să spună un NU hotărît noilor rachete, noilor armamente care măresc gradul pericolului de distrugere. Să facem totul pentru a începe tratativele, pentru a opri amplasarea de noi armamente nucleare în Europa, pentru trecerea la dezarmare, la reducerea cheltuielilor militare, la încetarea producerii și apoi la reducerea stocurilor de armamente nucleare existente. Aceasta este în interesul tuturor popoarelor europene, al întregii omeniri, care dorește pacea independența
„EURORACHETELE" - 

UN „ARGUMENT" 
ÎN LIMBAJUL FORȚEIîn Europa, unde sint plasate, principalele mijloace armate si armamente, inclusiv atomice, din lume, pe acest continent pe teritoriul căruia sînt concentrate, de asemenea, principalele forțe militare și unde există, realmente, focarul central. care

păcii și securității pe continent, ca o primejdie serioasă însăși existența umană, generațiile de azi și de ale planetei. pentru pentru mîine
APELUL LA RAȚIUNE - 

UN ARGUMENT ÎN LIMBAJUL 
UMANISMULUI mai

lor, cîștigă teren tot mai larg în rindurile opiniei publice de pretutindeni, tot mai convinsă că pacea și securitatea în Europa nu pot fi garantate printr-o nouă acumulare cantitativă și calitativă de armamente, „oricare ar fi rațiunile invocate", după cum evidenția comunicatul unei reuniuni a organizațiilor pentru pace din țările membre ale N.A.T.O., desfășurată la Bruxelles. în același sens, participanții din 27 de țări europene, intre care și România, întruniți într-un Forum european pentru securitate și dezarmare, relevau rolul important ce revine opiniei publice în procesul de dezarmare.Este in interesul păcii, al securității popoarelor ca realizarea e- chilibrului militar despre care se vorbește atita să fie înfăptuită nu prin intensificarea cursei înarmărilor, printr-o nouă deturnare de fonduri și resurse din sfera dezvoltării în cea a armelor, ci, așa cum este logic, mai firesc, printr-o ducere a înarmărilor.Apelul la rațiune adresattot mai multe conștiințe lucide, responsabile, iubitoare de pace, de a fi oprită cursa înarmărilor nucleare, pentru asigurarea continuității cursului destinderii in viața internațională, pentru amplificarea cooperării dintre state și reducerea cheltuielilor militare. reprezintă, în limbajul umanismului, argumentul ce întrunește o tot mai impresionantă adeziune.

mai re

mai mare progresul și dome- esțe, americane, 150—200 de pen- de metri

poate aprinde un nou război mondial nimicitor, aici urmează, conform deciziei N.A.T.O. din decembrie 1979, să fie amplasate noi rachete cu rază medie de acțiune. „Eurorachetele" — denumire trecută rapid din limbajul militarilor și politicienilor în -cel al opiniei publice — cele 572 de „Cruise" și „Pershing" ce urmează să fie instalate pînă in 1983, la un preț de 5 miliarde de dolari, în Anglia, R.F.G., Italia și, eventual. în Belgia și O- landa, nu fac decît să sporească pericolul și insecuritatea pentru toate popoarele europene, să ducă la o nouă escaladare a înarmărilor nucleare, sporind primejdia de război.Precizia din ce în ce pe care, din păcate, tehnologic o conferă niului rachetelor tru rachetele ordinul a(cercul de eroare probabilă), ravagiile provocate de bombele nucleare lansate de pe acestea puțind lua proporțiile unui nemai- întîlnit cataclism. Argumentul cu privire la „nevoia de securitate" invocat de alianța nord-at- lantică apare ca supradimensionat chiar și în opinia unor membri ai acestui organism. Iar dacă strategii de la Pentagon, ca și cei din cadrul N.A.T.O., au prezentat odată cu adoptarea acestei decizii și unele scenarii ale unor evenimente posibile — inclusiv în caz de război ! —popoarele nu pot ignora experiența tragică de pînă acum, consemnată de istoria umanității pentru situațiile de război. Tocmai pornind de la această experiență, decizia de desfășurare a unei noi generații de rachete nucleare în Europa occidentală. în numele „echilibrului intimidării", apare pentru toate popoarele europene nu numai ca un mijloc paradoxal de a „promova destinderea", ci ca o evoluție deosebit de periculoasă a cursei înarmărilor, ca o amenințare deosebit de gravă la adresa

Specialiști dintre ceiavizați cu privire la „performanțele" armelor aduc în permanență la cunoștința opiniei publice pericolul nuclear. între aceștia, directorul de la „Stockholm International Peace tute Research" (S.I.P.R.I.), Barnaby, care, vorbind acesta la o conferință de despre armele nucleare zente sau ce Se preconizează _ fi aduse în Europa, arăta că. în cazul unui război nuclear, continentul nostru ar deveni „un deșert radioactiv". Sau, Barri Commoner, cunoscut militant american pentru interzicerea armelor de distrugere în masă, care declara în cadrul unei demonstrații împotriva armelor nucleare, la care au participat aproximativ 30 000 de persoane, că „nimeni nu trebuie să uite că în urma unui război nuclear nu pot exista supraviețuitori", mai mult decît o valoare simbol pentru campania armei nucleare ce are loc în Marea Britanie, pentru impresionantul curent de opinie antinucleară existent într-o serie • de țări occidentale ale Europei, are emblema omniprezentă ce însoțește acest val de condamnare din Anglia : un pumn închis peste o rachetă „Cruise", pe care o sfarmă în două, i- magine însoțită dc îndemnul : „Protestați și supraviețuiți" !Conștiința că, pentru ca omenirea să poată avea un viitor, este necesară eliminarea armelor, a uriașelor cantități de arme acumulate în decursul ani-

Insti- Frank anul presă pre- a

Și de contra

de

PROPUNERILE ROMÂNEȘTI 
UN PROGRAM REALISTDevine tot mai evident lumea contemporană că în o dezarmare reală nu poate fi concepută fără dezarmarea nucleară. în primul rînd. părtarea coșmarului amenință viața pe toate că în decursul decenii au fost adoptate peste 80 de rezoluții privind armele nucleare, rezultatele practice în această direcție întirzie. Mai mult încă, în loc să se diminueze, cantitatea de arme nucleare în lume înregistrează o curbă ascendentă, ca și calitatea acestora.Evidențiind aceste evoluții devenite iraționale, România socialistă și, într-un mod excepțional. președintele Nicolae Ceaușescu, s-au pronunțat și se pronunță în permanență pentru realizarea dezarmării generale și totale și, în primul rînd. a dezarmării nucleare. în concepția partidului și statului nos-

fără înde- nuclear ce Terra. Cu a peste trei

tru, existența unei Uriașe cantități de arme nucleare, imensa capacitate de distrugere a arsenalelor existente constituie, în fiecare clipă, o amenințare deosebit de gravă la adresa păcii și securității internaționale, pun în pericol însăși existența civilizației umane și a omului. Cu consecvență și energie, cu încrederea nețărmurită în puterea popoarelor de a opri cursul primejdios al vieții internaționale, acum, cînd s-au împlinit 5 ani de la semnarea Actului final de la Helsinki și în preajma deschiderii reuniunii de la Madrid, în același spirit constructiv ce caracterizează întreaga noastră politică externă, România a prezentat un program concret de măsuri pentru dezangajare militară și dezarmare, în afara cărora nu se poate vorbi de o pace autentică, de o reală și trainică securitate pe continent și în întreaga lume. în concepția României, numai prin a- plicarea neîntîyziată în practică a unor măsuri ca înghețarea și reducerea bugetelor militare, reducerea și apoi retragerea trupelor și armamentelor străine aflate pe teritoriile altor state europene, crearea unei zone demilitarizate in zona geografică dintre cele două blocuri militare, desființarea bazelor militare străine și, in primul rind, a bazelor nucleare, restringerea activității și apoi desființarea blocurilor militare opuse, N.A.T.O. și Tratatul de la Varșovia, încheierea unui pact ge- neral-ettropean conținind angajamentul renunțării la folosirea forței și a amenințării cu forța. O însemnătate deosebită ar reprezenta adoptarea la Madrid a hotărîrii de convocare a Conferinței europene de dezarmare, cu participarea statelor semnatare ale final, precum și un precis al acesteia.Fiecare locuitor al continentului trebuie să fie conștient că, în cazul utilizării lor, noile rachete nu vor alege ; distrugerea omului, distrugerea civilizației, a vieții se va face prezentă și într-o parte și în alta a continentului. Cu luciditate și răspundere în fața istoriei, în spiritul celui mai autentic umanism, al dragostei pentru OM, conducătorul partidului și statului nostru, România cheamă cu gravitate popoarele pentru a acționa ferm și neabătut la înfăptuirea dezarmării, la asigurarea unui viitor de pace și progres pentru întreaga omenire.
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